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ELŐSZÓ

Ismét eltelt egy esztendő, ismét lehetőségünk van 
eredményeink, gondjaink bemutatására. Mindenki tudja, 
hogy gazdálkodási-müködési feltételeink szűkösebbé vál­
tak .
Éppen ezért fokozódott és fokozódni fog az a tevékenység, 
amelyik a megfontoltabb és takarékosabb gazdálkodásra kény­
szerit bennünket - meggyőződéssel állitom, hogy vannak 
még tartalékaink - minden területen. Emellett számos uj 
jelenségre kellett odafigyelnünk, pl. az elméleti pályák 
utáni csökkent érdeklődés egyre inkább nagy ügyünkké lett; 
vagy az igen szépen fejlődő egyetemi rendezvények mellett 
egyre inkább csökkenő tendenciát mutat a vitaszellem, a 
kritikus értékelés, a gyógyitó munkában az empátia halvá- 
nyulása; bizonyos munkakörökben a tartós szakemberhiány - 
mind-mind azt jelzi, hogy jobban kell kiaknáznunk az un. 
emberi tényezőkben rejlő lehetőségeket. Ehhez a munkához 
tovább kell erősiteni a kollektiv gondolkodás és cselek­
vőkészség erőteljesebb megjelenését. Végezetül néhány sze­
mélyes mondat: tizenkét éven át vettem részt az egyetem 
vezetési munkájában, mint oktatási rektorhelyettes, illet­
ve mint rektor. Minden igyekezetemmel azon voltam, hogy 
működésűnk minden területén egyre magasabb szinten tudjunk 
eleget tenni a velünk szemben támasztott elvárásoknak.
E munkában állandóan éreztem az egyetem állami- és párt­
vezetésének támogatását, és úgy érzem, dolgozóink bizal­
mát és megbecsülését. A jól végzett munka egyedüli jutal­
ma abban áll, hogy elvégezhettük.

Debrecen, 1936. január
Dr. Karmazsin László





A Z  1934-1935. T A N É V B E N  V É R Z E T T  O K T A T Ó - N E V E L Ő  M UNKA

Dr. SZEGEDI GYULA 
egyetemi tanár, 

oktatási rektorhelyettes

Az 1984/85-ös tanévben diplomát kapott VI. évfolyam 
hallgatóival zártunk egy olyan oktatási periódust, ami a 
korábbi un. "integrációs" oktatást volt hivatva felválta­
ni .

A hat év során uj tantárgyak léptek be az oktatásba, 
igy a Szociológia, a Sürgősségi betegellátás, az Általános 
Orvostan, a Klinikai Kémia. A hat év távlatából elmondhat­
juk azt, hogy ezen uj tárgyak gyökeret vertek az oktatá­
sunkban és befogadták hallgatóink és oktatóink is e tárgya­
kat .

A területi blokkgyakorlatokat hallgatóink és oktató­
ink is dicsérik és effektivitását, hasznosságát nem von­
ják kétségbe. A 6x4 hetes klinikai-kórházi gvakorlat jól 
szolgálja a gyakorlati képzést.

Az 1984/85-ös tanévben került sor az első komplex 
államvizsgára. A diploma-dolgozat elkészítése nem ment 
minden nehézség nélkül, hallgatóink és sajnos oktatóink 
egy kisebb része nem fektetett bele annyi energiát, mint 
ahogyan illett volna, ezért a beadás határidejét ismétel­
ten módosítani kellett.

Az augusztusi tesztvizsgán-felmérőn hallgatóink na­
gyon jól szerepeltek, és ugyancsak jó teljesitményt nyúj­
tottak a Bizottság előtti szóbeli vizsgán is.

A három részből összetevődő államvizsga jegyekben 
kifejeződő végeredménye meglehetősen jónak sikerült, ami 
azért nem közömbös, mert a hat év egész teljesítményével 
képez egyenértéket. Reméljük, hogy ez a jövőben változni



fog, hiszen bármennyire is fontos az államvizsga, ez azért 
még sem lehet azonos a hat év folyamatos számadásával.

Az 1984/85-ös tanévben igen sokat foglalkoztunk a 
felsőoktatás távlati fejlesztési irányaival, lehetőségéi­
vel és szükségességével. Részletes elképzelésben vázoltuk 
azt, hogy konkrétan milyen változtatásokra lenne- szükség 
ahhoz, hogy oktató-nevelő munkánk tovább javuljon. Kíván­
csian várjuk azt, hotjy oktatóink és hallgatóink elképze­
lései hogyan fognak testet ölteni.

Az 1984/85-ös tanévben üj demonstrátori szabályza-I _ •tot dolgoztunk ki, amit az indokolt, hogy a Minisztérium 
megemelte a demostrátori ösztöndijak összegét.

A VI. éven beindölt a 2 hetes körzeti orvofei gyakor­
lat és nagyobb figyelmet fordítottunk a Mentőszolgálatnál 
eltöltött kötelező gyakorlati időre. A 2 hetes körzeti 
orvosi gyakorlaton hallgatóiak testközelből tudják figyel­
ni az alapellátás nehézségeit, de szépségeit is.

Az I-II. éven sajnos továbbra is igen magas az elég­
telenül teljesítő hallgatók száma, ami részben a középis­
kolai előkészítés hiányosságaira hivja ismételten'fel a 
figyelmet.

Az 1984/85-ös tanévben lényegében egy nyugodt, ki­
egyensúlyozott oktatási évet zártunk, amit az egyes terü­
letek alábbi részbeszámolói is megerősítenek.

1. A Tudományos Diákkör munkája az 1984/85-ös tanévben
A TDK létszáma ebben a tanévben 246. hallgató volt. 

Hallgatóink 74 diiazott pályamunkát.készítettek. Jó néhány 
pályamunkát kellett visszaadnunk nem megfelelő szakmai 
színvonal miatt átdolgozás céljából. Ugv látszik, sok hall­
gatónk félreérti, azt a lehetőséget, amit az egyetem bizto­
sított a TDK tagjai számára: az elfogadott pályamunkák egy­
ben diplomamunkát is jeléntenek az első szerző számára.



Több hallgató úgy gondolta, hogy a diplomamunkáját beadja 
pályamunkaként is, s talán ezzel magyarázható az eddigi­
eknél nagyobb számú gyenge minőségű TDK pályamunka. A jö­
vőben is őrködni fogunk a TDK pályamunkák magas szakmai 
szinvonala felett.

A helyi TDK konferencián 81 előadás hangzott el.
Ez rekordnak számit a DOTE TDK életében. Az előadások nagy 
számának magyarázata valószínű az, hogy TDK pályamunkát 
csak abban az esetben fogadunk el diplomamunkaként, ha a 
szező a pályamunka anyagából előadást tartott.

Ebben az évben sor került Országos Tudományos Diák­
köri Kongresszusra is. A Budapesten rendezett kongresszu­
son egyetemünket 50 hallgató képviselte 29 előadással és 
poszterrel. Hallgatóink összesen 16 dijat nyertek; ez a 
debreceni előadók 55 %-át jelenti. A dijak mennyisége alap­
ján a nem hivatalos országos versenyben a DOTE a második 
helyet foglalta el a Pécsi Orvostudományi Egyetem mögött.
Az országos kongresszuson résztvevő hallgatóink méltó kép­
viselői voltak egyetemünknek, előadásaik magas szinvonalu- 
ak voltak, a vitákban - mint azt a kongresszus elnöke zár­
szavában kiemelte - a legjobbak a debreceni diákok voltak.

Ebben a tanévben rendeztük a XII. Nemzetközi Idegen- 
nyelvű Konferenciát hallgatóink részére. A TDK tagjai 29 
angol, német és orosz nyelvű előadást tartottak. Ezek a 
konferenciák továbbra is a legsikeresebb rendezvények kö­
zé tartoznak.

Hallgatóink kezdeményezésére 1 napos szimpóziumot 
rendeztünk olyan magyar hallgatók számára, akik számitás- 
technikai módszereket alkalmaznak orvosbiológiai problé­
mák megoldására. A nagy sikerű szimpóziumon mintegy 30 
résztvevő tartott előadást és bemutatót. A szimpóziumot 
a KISZ-bizottság és a Kollégium védnöksége alatt rendez­
tük.



Folytattuk a TDK legjobbjai számára szervezett in­
tenzív képzési programot. Ebben az évben 13 hallgató kap­
csolódott be ebbe a kiemelten fontos oktatási formába.
Az intenzív képzés keretei között a hallgató lehetőséget 
kap, hogy tudományos témáját minél intenzivebben tudja ki 
dolgozni, ezen kivül a résztvevők számítástechnikai és 
nyelvi oktatásban részesülnek.

Belföldi tanulmányúton 19 hallgatónk vett részt, 
külföldi TDK kongresszusokon pedig 14 hallgatónk képvisel 
te az egyetemet. 1985 nyarán is megszerveztük az intenziv 
egy hónapos nyelvtanfolyamokat: 2 9 hallgatónk vett részt 
a három tanfolyamon. Tovább folytattuk módszertani konfe­
rencia-sorozatunkat, s végre ebben a tanévben megjelent 
az országos hírnévnek örvendő módszertani jegyzet két uj 
kötete, valamint az első két kötet utánnyomása. Ezek a 
jegyzetek a Kenézv Könyvtárban vásárolhatók meg.

örvendetes eseménye volt ennek a tanévnek az uj de- 
monstrátori szabályzat bevezetése. Erre az adott lehető­
séget, hogy az Egészségügyi Minisztérium megemelte a de- 
mostrátori dijak összegét. Ilyen módon az oktató munkában 
is kiemelkedő TDK hallgató havonta akár 1.200 Ft ösztön­
díjban is részesülhet.

Ennek a tanévnek a legeredményesebb témavezető ok­
tatói: Dr. Frendl György /III.sz. Belklinika, Szilágyi 
János /III,sz. Belklinika/, Dr. Módis László /Anatómiai 
Intézet/. Valamennyien három-három pályamunka témavezeté­
sét látták el.

Az 1984/85-i tanévben a DOTE legkiválóbb teljesitmé 
nyü hallgatója számára alapitott Weszprémi-dijat és emlék 
érmet Kappelmayer János szigorló orvos, a KKKL diákköröse 
a TDT alelnöke nyerte el.

Külön ki szeretném azt emelni, hogy véleményem sze­
rint örvendetes módon felszaporodott a KDK-s hallgatók 
száma, amivel együttjár az, hogy megemelkedett a KDK-s



hallgatók által elkészített pályamunkák száma és a TDK he­
lyi konferenciáján tartott előadások aránya is. Többen 
féltik a TDK-s tevékenységet, színvonalcsökkenésről be­
szélnek. Az nyilvánvaló, hogy a KDK-s hallgatók számának 
növeléséhez a diplomadolgozat kötelező elkészítése hozzá­
járult, bár azt se felejtsük el, hogy már a diplomadolgo­
zat megjelenése előtt is szép számú KDK-s hallgatónk volt, 
ennek ellenére az világos, hogy a diplomadolgozat kötelező­
vé tétele nagyban magyarázza a KDK-s hallgatók létszámnö­
vekedését és a pályamunkáik és előadásaik "időben" törté­
nő benyújtását és megvédését. Ez azt jelenti, hogy évente 
20-40 KDK-s pályamunka készül el és kerül megvédésre. Meny­
nyiben zavarja ez a TDK-s munkát? Azt hiszem, hogy nem sza­
bad, hogy zavarja és valójában nem is hiszem, hogy zavarja. 
Annak csak örülni kell, hogy hallgatóink egy része nem 
hagyja az utolsó pillanatra a diplomamunkájának elkészíté­
sét. Úgy gondolom, hogy jó képességű hallgatók a nem TDK-s 
hallgatók között is vannak, akik valamilyen oknál fogva 
nem tudtak bekapcsolódni a TDK munkájába, pl. az első évek 
gyengébb teljesitménye miatt kicsúsztak a TDK-ból, vagy 
más okokból kifolvólag eleve a klinikai tárgyak gyakorlati 
problémái keltették fel a figyelmüket. Félteni kellene 
a TDK-s munka színvonalát e hallgatóktól? Jelenthet az 
gondot, hogy a KDK-s hallgató is kiáll és széles nyilvá­
nosság előtt előadásban elmondja, amivel foglalkozott és 
kiteszi magát a nyilvános szerepléssel együttjáró körül­
ményeknek? Ugv gondolom, hogy ennek örülni kell és nem 
eleve elvenni e hallgatók kedvét az ilyen jellegű szerep­
léstől .

2. Beszámoló az 1984/85-ös tanév kulturális 
eseményeiről

A közművelődés szervezeti kereteit tekintve legje­
lentősebb esemény az volt a tanévben, hogy régi elmaradást



pótolva megalakult az egyetemi Közművelődési Bizottság 
állandóan működő, végrehajtó szerve a Közművelődési Tit­
kárság. A Titkárságnak négy főfoglalkozású alkalmazott­
ja van, akik közül hárman teljes munkaidőben dolgoznak.
Az egyetem rektora 1985 márciusában művészeti titkárrá 
Tróstel Pétert, ügyvezető titkárrá Krénné Cserép Zsuzsát 
nevezte ki.

Egy év alatt 130 rendezvényen mintegy 5000 látogató 
vett részt az intézményi közművelődés eseményein. Ezek egy 
része irodalmi rendezvény volt. Az Irodalmi Kávéház soro­
zatban hallottuk többek között Kun János Századvég c. mű­
sorát, önálló estet adott Koltay Róbert és Farkasházy 
Tivadar, óriási siker mellett játszották ismételten Iro­
dalmi Színpadunk tagjai a DOTE Varieté c. összeállításu­
kat. Jelentősebb zenei esemény volt Pege Aladár, Faragó 
Laura, a Kaszakő együttes koncertje. Nagy örömünkre szer­
vezkedni kezdett és megkezdte próbáit a DOTE Kamara Kórus 
kiváló karnagy, Gulyás György vezetésével.

Szinte állandó kiállítási területként működik az el­
méleti tömb hallja, de nem ritkán ezzel párhuzamosan ki­
állítást találtunk az Egyetemi Klub Mini Galériájában is.
A DOTE Galéria országos hirü és jelentőségű kiállításai 
között szerepelt Deák György grafikus-, Horváth István 
fotó-, Tamás Ernő és Velényi Rudolf grafikus művész ki- 
.állitása, amely az alkalmazott grafika eredményeivel is­
mertetett meg bennünket. Ismét bemutattuk Kovács Éva bű­
bájos figuráit, sorra került Serge Delaveau francia fes­
tőművész tárlata és Erdős Mihály művész ur festményeinek 
bemutatása.

Jelentős kiállításunk volt a Szovjet Tudomány és 
Kultúra Házával közösen rendezett Cardiológia a Szovjet­
unióban c. könyvekkel is illu%ztrált anyag.



Sok-sok esemény felsorolására itt nincs mód, ezeket 
is csak emlék felidézőnek szántam. Nem irhatok részleteseb­
ben arról sem, hogy mindezek mellett tovább működött Világ­
járó körünk, szabó-varró tanfolyamok zajlottak nagy rész­
vétellel, sokan megtanultak géppel irni, részt vettek szak­
köreink munkájában. Számos folyóirat, könyv talált olvasó­
ra könyvtárunkban. Nem feledkeztünk meg a gyermekekkel 
való foglalkozásról sem, többek között filmvetítésekkel 
gondoskodtunk szórakozásukról.

Sokan látogatják kellemes, hasznos időtöltés céljá­
ból klubunkat, de nem annyian, mint ahány látogató hasz­
nálhatná az ott meglévő lehetőségeket. Kétségtelen, hogy 
a legnagyobb vonzerőt a rendezvények mellett a videózás 
jelenti, mely az izgalmas filmek bemutatása mellett gyak­
ran nyelvtanulási lehetőséget is teremt.

A közművelődés hidat képez a város és az egyetem 
között is. Szervezőink segítségével számos szinház- és 
hangversenybérlet talált gazdára hallgatóink és dolgozóink 
között, s könnyebben lehetett hozzájutni Debrecen kulturá­
lis eseményeire szóló jegyekhez általuk.

Az egyetemi közművelődés betöltötte azt a szerepét, 
amelyet várunk tőle, segített a sokoldalú, kulturált szak­
emberképzésben, s gondoskodott a szabadidő színvonalas 
eltöltésének lehetőségeiről. A Budapesten lezajlott, a 
négy egyetem közművelődési munkáját értékelő megbeszélé­
sen nem véletlenül a DOTE ilyen irányú munkáját emelték 
ki és ismerték el.

3. Beszámoló a Markusovszky Lajos Kollégium 
1984/85. tanévben végzett munkájáról

A Kollégium az egyetem szerves része, sokirányú 
tevékenységével vesz részt a hallgatók személyiségének 
formálásában. A kollégium célkitűzései azonosak az egyetem



célkitűzéseivel, annak oktató-nevelő munkáját egésziti 
ki olyan vonatkozásban, hogy a kollégium kedvező tárgyi 
feltételeinek segítségével a kollégium állami vezetése a 
kollégiumi bizottsággal együttműködve, a KlSZ-bizottság- 
gal és a Közművelődési Titkársággal karöltve igyekszik 
megoldani a kollégiumi nevelő munka hármas feladatát: a 
szakmai-hivatástudati, világnézeti-politikai nevelést, 
a szabadidő hasznos eltöltését. A kitűzött nevelési célo­
kat valósítják meg akkor, amikor mozgósítanak a kollégium­
ban megrendezésre kerülő politikai előadásokra.

Közösséget formáló ereje miatt minden évben sike­
resek a rádiós vetélkedők. Ez évben uj színfoltot jelen­
tett a felsőoktatási intézmények közötti kapcsolat kiala­
kulása /Koli-tura, körkapcsolásos rádiós vetélkedők, 24 
órás foci, önkormányzati szervek tanácskozásai/.

A kollégiumi bizottság az év eleji felmérés alapján 
különböző szakmai köröket működtetett: orvostörténeti, 
orvosetikai, körzeti orvosi speciál kollégiumokat. A tan­
székek által nyújtott médiák segítségével az egyes épüle­
tekben mikroszkópokkal felszerelt szobák voltak. Az első- 
és másodévesek részére háziversenyt rendeztünk anatómiá­
ból és biokémiából. Orvosi vegytanból konzultációt szervez­
tünk.

Megszerveztük a kollégium hagyományos rendezvényeit: 
Gólya-avató, Mikulás est, teremfoci bajnokság, farsangi 
bál, Kollégiumi Napok, Nőnap.

A kollégium vezetése fokozottan figyelemmel kiséri 
a külföldi ösztöndíjas hallgatók beilleszkedését, különö­
sen az első éjjben. Az évente 50-60 külföldi hallgató je­
lenléte minden szempontból színesebbé teszi a kollégiumi 
életet /külföldi est, főzőcske, kiállítások/.



4. Az egyetemi testnevelés és sport helyzete az 
1984/85. tanévben

Egyetemünkön a testnevelés és sport e tanévben to­
vább fejlődött. A létesítmény-feltételek javultak azzal, 
hogy a IX.sz. Kollégium mellett a teniszpályánk műanyag 
burkolatot kapott. A burkolat elhelyezését egyetemünk 
dolgozói és hallgatói társadalmi munkában végezték. A mü- 
anyagpálya kedvező helyzetet teremtett az egyre növekvő 
teniszt szerető hallgatók számára.

A testnevelési órák és sportfoglalkozások eredmé­
nyességét a részvételből és a fizikai képességek fejlődé­
séből láthatjuk. Az évről évre visszatérő fizikai képes­
ségfelmérés eredményei azt mutatják, hogy ha nem is lát­
ványosan, de szerény mértékben a teljesitmények nőttek. 
Egyre többen kapcsolódnak be a testnevelés órákon kivüli 
sportfoglalkozásokba. Az I-IIlT évfolyamon az órarendi 
testnevelésen megkedvelt rendszeres testmozgást a felsőbb 
évfolyamokon is egyre többen igénylik. A testnevelés órák 
sok csoportnál magasabb szintű edzés jellegű foglalkozá­
sokká válhattak. Az átlagosnál nagyobb terheléssel, a tech­
nikai képzés emelésével az eredmények biztatóak. A férfi 
hallgatók a labdajátékokat /kosárlabda, labdarúgás, röp­
labda/, mig a nők a folyamatos vezetésű gimnasztikái órá­
kat kedvelték. Nagyon szép a fejlődés a hosszabb távú, idő­
re történő futások tekintetében. A sziv-, keringés-, tü­
dőmunkát elősegitő állóképességü edzés növelte a hallgatók 
munkabíró képességét. A testnevelés órákon kivül a szak­
csoportfoglalkozások biztosítottak rendszeres sporttevé­
kenységet. A kézilabda, kosárlabda, labdarúgás, röplabda, 
súlyemelés, női torna mellett néhány lelkes hallgató ve­
zetésével cselgáncs, karate, úszó és vízilabda szakcsoport 
működött. A hallgatók 13 %-a vett részt e foglalkozásokon. 
Igen látogatott volt a nő hallgatók körében a zenés gim-



nasztika, mely heti négy alkalommal az esti órákban elé­
gítette ki mozgásvágyukat. A versenysportolók a MEDIKUS 
KUPÁ-n mérték össze erejüket, ijgyességüket a budapesti, 
pécsi, szegedi orvostanhallgatókkal. Az eredményekkel 
meg lehetünk elégedve. Férfi röplabda és labdarugó csa­
pataink arany érmet, női röplabdázóink ezüstöt nyertek.
A férfi kézilabda és kosárlabda csapataink a bronz érmet 
szerezték meg. Az összesített pontversenyben a győztes 
budapestieket megszorítva II. helyet szerezték meg hall­
gatóink, megelőzve a pécsieket, szegedieket. A Városi 
Egyetemi-Főiskolai Bajnokságokon hat felsőoktatási intéz­
mény között a legtöbb helyezést és bajnokságot szerezve 
lettek elsők hallgatóink. Férfi atlétáink, kézilabdázóink, 
röplabdásaink és női tornászaink arany érmeket 'vehettek 
át. Asztaliteniszezőink, férfi kosárlabdásaink, női röp­
labdásaink ezüstöt, mig női atlétáink, kézilabdásaink bron­
zot nyertek.

Az Országos Bajnokságokon is szép eredményeket értek 
el sportolóink. Súlyemelésben Vass László II., Nagy Imre 
IV. lett. Férfi röplabda csapatunk tagjai bronz érmet ve­
hettek át. Ugyancsak bronz érmes lett az úszó Varga Éva 
és a 4x100-as női vegyes úszó váltó. IV. helyezett az úszó 
Pelle Judit és Urbán Ferenc. V. helyezést ért el Nagy 
István úszó és a 4x100-as férfi vegy es váltó úszó csapa­
tunk. VI. a női tornászcsapatunk és az úszó Mechler Andrea, 
valamint a 10x50 m-es férfi gyors váltónk úszásban. Ered­
ményeink azt mutatják, hogy egyre többen tudják össze­
egyeztetni a szorgalmas tanulást a rendszeres sportolással. 
"Jó tanuló-jó sportoló" cimet e tanévben a kézilabdás Együtt 
Mihály, a röplabdás Szima Barna és a kosárlabdás Takács 
László kapott.



Közkedveltek voltak a téli és nyári táborok. Hallga­
tóink a téli és nyári szünidőt szivesen töltötték a termé­
szetben. Négy sitáborba 160 fő ismerkedett a sportág szép­
ségeivel. A nyári turisztikai táborban 40 fő mászta végig 
a Magas-Tátra vadregényes csúcsait, 34 fő evezte végig a 
Nemzetközi Tisza-turát, többmint 20 fő volt a tiszalöki 
vizitáborban. Az Egyetemisták Főiskolások Országos Talál­
kozóján 96 fő képviselte egyetemünket. Sok hallgató nem 
az egyetemünk által szervezett túrákon, táborokban vett 
részt. Nekik a sportszertár kölcsönzött kemping felszere­
lést, elősegítve a turizmus fejlesztését.

Az egyetemi testnevelés és sport szines sokrétűsége 
a hallgatók számára kedvező lehetőséget nyújtott az egész­
ségügyi szokások megszilárdításához, az egészséges életmód 
kialakításához.

5. A Szakdidaktikai és Oktatástechnikai Csoport 
1984/85. tanévben végzett tevékenysége

A Csoport 1984/85. évi tevékenységét úgy lehet rö­
viden jellemezni, hogy ez volt az a periódus, amikor a 
megalakuláskor kitűzött hármas feladatkör: 1. oktatásfej­
lesztési és hatékonyság-kutatás; 2. szervezés és tanács­
adás; 3. szolgáltatás /oktató médiák készítése/ valamennyi 
területén előrelépés és fejlődés történt.

A tanévben két irányba indult meg a kutató munka.
Az egyik irányzat a személyi számítógépeknek az orvoskép­
zésben történő felhasználásának vizsgálata volt. A kuta­
tások célja annak elemzése, hogy komplex információ köz­
lést /szöveg, dia, video/ és ismeretellenőrzést hogyan 
lehet személyi számitógéppel vezérelni, különös tekintet­
tel a probléma orientált tanulási folyamatban. Az eltelt 
időszak eredményeiről előadásban számoltak be a Magyar 
Orvosképzési és Egészségügyi Oktatási Társaság 1985. évi 
Szimpóziumán.



A másik irányzat a pályaalkalmassáq mérésére szol­
gáló módszer kutatása volt. E kutatási területen a buda­
pesti és a pécsi OTE-k Szakdidaktikai csoportjai koráb­
ban már tevékenykedtek és az elmúlt tanévben a DOTE Szak- 
didaktikai és Oktatástechnikai Csoportja is bekaocsoló- 
dott e kutatásokba. A komplex kísérletek célja egy lehet­
séges személyiségcentrikus orvosegyetemi felvételi rend­
szer indikátorainak kidolgozása. Az 1985-ös felvételi so­
rán valamennyi, az általános orvosi karra jelentkező je­
löltnél elvégeztük a korábban kidolgozott pszichológiai 
teszt-vizsgálatot. Az eredmények számitógépes feldolgozá­
sa folyamatban van.

A szervezés területén a korábbi döntés értelmében 
a Csoport látta el a végzős hallgatók diplomamunkáival 
kapcsolatos szervező és iránvitó tevékenységet. E feladat 
jelentős adminisztrációs terhet rótt a Csoportra, azonban 
az eredményes végrehajtást nagvban elősegítette az általuk 
kidolgozott sokcélú számítógépi proqram és C-64-es számi­
tógép.

Az elmúlt tanévben a Csoport tovább folytatta az ok­
tatási médiák előállítását. Örvendetes ténvként kell el­
könyvelni, hogy Oktató Kórházaink körében megnőtt az érdek­
lődés a video-oktató filmek iránt. Különösen Ígéretes kap­
csolat alakult ki a Debrecen megyei Tanács Kórház-Rendelő­
intézet Sebészeti Osztálya és a Szakdidaktikai Csoport 
között. Az elmúlt tanévben négv videofilmét készítettek 
közösen. Sajnálattal kell azonban megállapítani, hogy 
Egyetemünk különböző intézeteinek és klinikáinak videofilm 
igénvét nem sikerült maradéktalanul kielégíteni. Ennek 
egyik fő oka az, hoqv a külső felvételeket hordozható ka­
merák hiánvában elkészíteni nem tudták. Az elmúlt időszak 
ismert gazdasági nehézségei miatt a Csoport müszerberu- 
házást nem kapott az utóbbi 5 év alatt. Igv azon túlmenően,



hogy a kezdeti fejlesztés megrekedt egy alacsony szinten, 
az a veszély is fenyegeti a Csoport munkáját, hogy az el­
ért technikai színvonalat sem tudják tartani a jövőben a 
meglévő készülékek elhasználódása és leromlása miatt.

Néhány gondolatot a Külügyi Bizottság munkájáról is 
szeretnék szólni. A Külügyi Bizottság az 1984/85-ös tan­
évben is nagy figvelemodafordulással, szakszerűen végezte 
munkáját. A külügyi kapcsolatainkban, a hallgatóink nyári 
cserefamulálásában bizonyos mértékű redukciót kellett meg­
valósítanunk. Ezt elsősorban nem anyagi okok miatt, hanem 
azért tettük, mert hallgatóink érdeklődése egy-egy külföl­
di egyetem irányában csökkent.

A Külügyi Bizottság körültekintő szervező munkáját 
a hozzánk látogató külföldi hallgatók és vezetőik nagy el­
ismeréssel nyugtázzák. Külön szeretném itt megköszönni 
dr. Zsindely Attila docens áldozatos munkáját, amit az el­
múlt évek során mint a Külügyi Bizottság vezetője kifej­
tett, valóban annyira precízen és szakszerűen irányította 
a nem kis figyelmet és felelősséget igénvlő munkát, hogy 
az állami vezetés számára igen megnyugtató érzés volt az, 
hogy jó kezekben volt e terület irányítása.

Azt hiszem, hogy egy idő eltelte után illik megem­
lékezni a legközvetlenebb munkatársakról is, a Tanulmányi 
Csoport dolgozóiról és vezetőjéről, Jenei Bélánéról. Nagyon 
kellemes volt az együttműködésünk, de ami a hallgató szá­
mára érdekes az az, hogy alapjában változott a Tanulmányi 
Csoport hozzáállása a hallgatókhoz. A hallgatók bármilyen 
problémás kérdésben nyugodtan fordulhattak a Tanulmányi 
Csoport bármelyik dolgozójához, vagy személy szerint a 
vezetőjéhez, mindig udvarias, segitőkész hánásmódot ta­
pasztalhattak, és ez még akkor is jól esik egy hallgató 
számára, ha netalán ennek ellenére is ismételnie kell az 
évet.



Végül néhány táblázatban a statisztikai adatokat sze­
retném ̂ bemutatni . Az I. táblázaton a hallqatók összlétszá- 
mának megoszlása van feltüntetve, a II. táblázat az évfolya­
mok tanulmányi* átlagait tünteti fel, mig a III. táblázat­
ban a hallgatók különböző támogatási forrásai vannak 
részletezve.
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é v f o l y a m Át l a g o k

ÉVFOLYAM 1983-84. 1984-85.

Általános 3,01 2 ,90
Fogorvos 2 ,45 2,54

i i .
Általános 3,16 3,40
Fogorvos 2 ,88 3,27

m .
Általános 3,61 3,75
Fogorvos 3,76 3,57

IV.
Általános 4,05 4,07
Fogorvos 4,25 4 ,08

Általános 4,26 4 ,20
Fogorvos 3,71 4,37



A HALLGATOK TÁMOGATÁSÁRA A KŐVETKEZŐ 
LEHETŐSÉGEINK VOLTAK 
1984-85. TANÉVBEN

Általános tanulmányi ösztöndij 685 fő 3.930 eFt
Népköztársasági ösztöndij 23 fő 520 eFt
Társadalmi ösztöndij 151 fő 999 eFt
Nyári szakmai gyakorlatos ösztöndij

II-III-IV. évf. 547 fő 842 eFt
Évközi gyakorlati pótdij IV-V.évf. 378 fő 360 eFt
VI. éves halig.szig.évi pótdija 170 fő 800 eFt

Ö S S Z E S E N : 7.451 =iSS

Étkezési hozzájárulás 608 fő 723 eFt
Szociális pénzbeli támogatás 649 fő 7.085 eFt
Rendkívüli segély 113 fő 145 eFt
Tanulmányút 1,.229 fő 51 eFt
Kulturális támogatás 1,.229 fő 90 eFt
ösztöndij kiegészítés /60 Ft/ 151 fő 90 eFt
Jövedelem kiegészítés /250 Ft/ 1..305 fő 4 .229 eFt
Diploma dolgozat költségeihez hozzáj • 135 fő 34 eFt

Ö S S Z E S E N : ii:báiZ.■SEt

MINDÖSSZESEN: 19 ,898 eFt

Az állami támogatásból 1 hallgatóra jutó összeg 11:t12Q_==Eí



A Z  1984-1935. T A N É V  T U D O M Á N Y O S  M U N K Á J A

Dr. SZÉKELY GYÖRGY 
egyetemi tanár, 

tudományos rektorhelyettes

A tanév tudományos életére - egy időközi és egy 
tervidőszak végi beszámoló közé szorítva - a hogyan to­
vább keresése ütötte rá a bélyegét. A különböző források­
ból szivárgó, esetenként ellentmondó hirek alaoján soká­
ig nem látszott az egyre csökkenő tudományos támogatások 
megújulási formája. A sok különböző hir abban megegyezett, 
hogy a támogatás összegének észrevehető emelésére nem szá­
míthatunk, és hogy a rendelkezésre álló összeg felosztásá­
ra uj formát kell találni. Közben egyre több hangot ka­
pott az alapkutatások támogatásának szükségessége, ami 
örömmel üdvözölt hangváltás volt a korábbi évek erősödő 
pragmatikus beállitottsága után. Ennek még kézzel fogha­
tó súlyt adott a Magyar Tudományos Akadémia 200 millió 
forintos pályázati alapja, amit 1984-ben hirdettek meg. 
Országos viszonylatban ez ugyan szerény összeanek számit, 
de Egyetemünk 5 pályázata közel 4 milliót hozott el belő­
le, ami szinte utolsó pillanatban érkező szalmaszálnak 
számitott. Ezzel szemben kaptuk azt a hirt, hogv a Tudo­
mánypolitikai Bizottság nem ir ki ujabb pályázatot, és ez 
komoly gondot okozott nemcsak a kutatás dologi kiadásai­
ra költhető összeg elmaradása miatt, hanem a Bizottság 
költségvetési keretén alkalmazott állások megtartási lehe­
tősége miatt is.

Az év visszatérő problémája volt a müszerellátás 
elégtelensége, illetve azt is mondhatjuk, hogy hiánya.
A VI. ötéves terv 2 utolsó évére kapott müszerberuházás 
minden eddiginél kevesebb volt, amiből csak a beteqellá-



tást szolgáló műszerekre költhettünk. Ezek beszerzése a 
rendelések visszatartása miatt nagyon elhúzódott, ami a 
közbejött áremelkedések miatt a beszerzési lehetőségeket 
tovább rontotta. A tárcaszintű témákra kilátásba helyezett 
müszerberuházás elmaradt. Ebben az időszakban kutatási 
műszer beszerzésére csak a Tudománypolitikai Bizottság sze­
rény kerete nyújtott lehetőséget. A szorító müszerhiányon 
enyhitett valamit az a lehetőség, hogy különböző gmk-k 
által előállított jó minőségű műszerekkel tudtunk felsze­
relni egy-két intenziv osztályt és kutatólaboratóriumot.

Mint minden problémákkal teli időszak, ez is kiter­
melte a maga hasznos oldalát: ez az idő hozta felszinre 
a tudományos tevékenység értékelésének régóta vajúdó kér­
dését. Az Egyetemi Pártbizottság már a múlt évben meg­
kezdett egy vizsgálatot, melyben külön gondot forditott 
a publikációs tevékenység analízisére felhasználva a nem­
zetközi felmérésekben is használatos különböző mutatószá­
mokat a mennyiségi mutatók mellett minőségi mutatók kimu­
tatására. Ez a folyamat tovább folytatódott. A tudományos 
Bizottság "nyilt" ülésén meghivott előadóként az MTA Könyv­
tár Informatikai és Tudományelemzési Kutatási Főosztály 
egyik munkatársa ismertette azokat a módszereket, melyek 
lehetőséget nyújtanak a tudományos tevékenység objektiv 
kiértékelésre. Az előadásból kiderült, hogy a kérdés igen 
bonyolult, de bizonyos időszakon belül, pl. egy ötéves 
tervperiódus során, statisztikailag elég jó objektivitás­
sal fel lehet mérni egy kutatóhely eredményeinek a hatását 
a nemzetközi tudományos életre az eredmények nemzetközi 
irodalomban történő megjelenési üteme révén. Még néhány 
más mutató alapján mind mennyiségi mind minőségi viszony­
latban megbízható képet kaphatunk a kutatóhelyek és az 
egyetem egészének tudományos tevékenységéről. Ezt össze­
hasonlítva a következő tervperiódus mutatószámaival, egy­



értelműén rá lehet mutatni az egyes helyek és az egyetem 
egészének fejlődésére vagy visszaesésére az előző periódus­
hoz képest. Az értékelési mód objektivitása tehát a vizs­
gált idő hosszabbodásával növekszik, és jó támpontot nyújt­
hat a kutatási pénzek felosztásához. Kívánatosnak látszik 
tehát az értékelési mód mielőbbi bevezetése, és egy sze­
rény kezdeményezésnek számíthatjuk - az objektivitásra va­
ló törekvésnek teljessége nélkül -, hogy évkönyvünkben a 
publikációs listánál feltüntetjük a folyóirat impakt fak­
torát, amiben a közleményt a szerzők elhelyezték. Úgy vél­
jük, hogy ennek serkentő hatása lesz a nivós folyóiratok­
ban történő publikálásra, és ezen keresztül nivós kutató­
munka végzésére.

Az Egyetem tudományos élete egyik fokmérőjének tekin­
tettük mindig az Egyetemünkön tartott tudományos rendez­
vényeket. Ebben a tanévben sem maradtunk el a megszokott 
mögött: 6 nagy nemzetközi, 4 nemzeti kongresszus, és szá­
mos más kisebb-nagyobb helyi rendezvényen ismerhették meg 
kutatóink munkásságát külföldi és hazai kollégáink. A nem­
zetközi kapcsolatok kiszélesítése érdekében végzett több 
kezdeményezés közül sikerült fedél alá hoznunk egy 8 hetes 
devizamentes kutató cserére szóló egyezményt az Ulmi Egye­
temmel. A további fejlesztés érdekében meg kell vizsgál­
nunk, hogy a régi szerződések közül melyeket érdemes fenn­
tartanunk, illetve melyek megszüntetésére tegyünk javas­
latot. Nemzetközi kapcsolataink másik felülete a kong­
resszusi és tanulmányuti részvételek lehetősége. Sajnos 
nem sikerült ez évben sem megoldanunk, hogy a kongresszus­
ra utazók tetemes költségének jelentős részét az Egyetem 
átvállalja. Ezen a téren sokat segített az a lehetőség, 
hogy az utazási költségeket a KK munkák un. készkiadásai­
ból fedezni lehetett, de ez a lehetőség nem minden kuta­
tóhelyen adott. Keresni kell azt a megoldást, hogy az



Egyetem támogatása a magas szintű kutató munka mellett 
olyan helyre kerüljön, ahol más források és mellékjöve­
delmek nem állnak rendelkezésre a magas kongresszusi költ­
ségek fedezésére. Mindazonáltal 92 kutató /63 klinikai 
és 29 elméleti/ vett részt kapitalista országban rende­
zett kongresszusokon, mig szocialista országban rendezett 
kongresszuson a részvételi szám 101 volt, 54 klinikai és 
47 elméleti kutatóval. A számarány eltolódása különösen 
a kapitalista országokban rendezett kongresszusok esetén 
azt mutatja, hogy az elméleti kutatók részvételi kedvét 
ne csak erkölcsi támogatással fokozzuk.

Végül még egy kis statisztika. Ez elmúlt tanévben 
kutatóink 21 tudományos minősítést szereztek és 36-an 
tettek le középfokú vagy felsőfokú nyelvvizsgát. Ezek a 
számok arra utalnak, hogy kutatóink a nehéz anyagi körül­
mények között sem vesztették el kutatási kedvüket, és bí­
zunk benne, hogy az ország gazdasági életének fellendülé­
se meghozza kutatási tevékenységünkhöz méltó anyagi támo­
gatást is.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 1985. évi közgyűlése 
Dr. SZÉKELY GYÖRGY egyetemi tanárt, tudományos rektorhe­
lyettest levelező tagjává választotta.

AZ 1984/85. TANÉV FOLYAMÁN TUDOMÁNYOS MINŐSÍTÉST SZERZETT

"ORVOSTUDOMÁNY DOKTORA" TUDOMÁNYOS MINŐSÍTÉST SZERZETT:

OKTATÓK

Dr. NAGY ENDRE 
Dr. SÜVEGES ILDIKÓ

egyetemi tanár 
egyetemi tanár



Dr. MARÓDI LÁSZLÓ egyetemi tanársegéd
Dr. OROSZLÁN GYÖRGY egyetemi tanársegéd
Dr. CSÉCSEI GYÖRGY egyetemi adjunktus
Dr. KISS IMRE egyetemi adjunktus
Dr. SZEVERÉNYI MIHÁLY eayetemi tanársegéd
Dr. TÓTH ZOLTÁN egyetemi tanársegéd
Dr. HERNÁDI ZOLTÁN eayetemi tanársegéd
Dr. HATVANI ISTVÁN egyetemi adjunktus
Dr. SZENTMIKLÖSI JÓZSEF egyetemi adjunktus

"BIOLŐGIA TUDOMÁNY KANDIDÁTUSA" TUDOMÁNYOS MINŐSÍTÉST 
SZERZETT:

Dr. SZABÓ GÁBOR 
Dr. SZŐLLŐSI JÁNOS 
Dr. MATKÓ JÁNOS 
Dr. MÉSZÁROS JÁNOS

egyetemi adjunktus 
egyetemi adjunktus 
egyetemi tanársegéd 
biológus

"KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNY KANDIDÁTUSA" TUDOMÁNYOS MINŐSÍTÉST 
SZERZETT:

Dr. LÁNG ESZTER egyetemi adjunktus

"MED. BIOL. DOKTOR" CÍMET SZERZETT:

GYIMESI EDIT 
TÖRÖKNÉ KISS ILDIKÓ 
MAJORNÉ Dr. PETRIKOVICS ILONA 
KÉRINÉ FÜLÖP ILDIKÓ

vegyész
tud.segédmunkatárs 
tud.segédmunkatárs 
tud.munkatárs

"EGYETEMI DOKTOR" CÍMET SZERZETT:

LENKEY ÁGOTA biológus
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Dr. LAMPÉ ISTVÁN 
egyetemi tanár, 

klinikai rektorhelyettes

Az 1984-85-ös tanév gyógyitó munkája során eredmé­
nyes munkáról, uj diagnosztikus eljárásokról, gyógyitó- 
szakmai tevékenységünk további fejlődéséről, klinikáink 
továbbfolytatott rekonstrukcióiról, a betegellátást ja- 
vitó további intézkedéseinkről, valamint - évek óta egy­
re fokozódó gondjainkról: egyre több idős, daganatos be­
tegek ápolásáról, egyre nehezebbé váló műszerbeszerzésről 
és javításról, a gyógyitó munkánk egyre költségesebb vol­
táról, és változatlanul nagyfokú munkaerőgondjainkról szá­
molhatunk be.

Az újabban bevezetett nagyszámú diagnosztikus eljá­
rások közül megemlítendő a II.Belklinikán az Awelysin 
streptokinase, valamint a Hoechst-inzulin klinikai kipró­
bálása, a III.Belklinikán a Hodgkin-kóros betegek, vala­
mint az SLE-ben szenvedő betegek számitógépes feldolgozá­
sa, a Bőrklinika égéstraumatológiai osztályán uj műtéti- 
eljárások a bőrtumorok kezelésében, Setastine, valamint 
Zaditen klinikai kipróbálása, a Fül-Orr-Gégeklinikán az 
agytörzsi audiometria bevezetése kisgyermekek hallásvizs­
gálatára, az Idegklinikán bevezették a viscosimetriai, 
valamint a plasmapheretizálási labordiagnosztikát, az 
Ortopéd Klinikán a csonttumorok intraoperativ szövettani 
vizsgálatát, a Radiológiai Klinikán az ultrahanggal vezé­
relt vesetübiopsziát, a II.Sebészeten az inpedancia car- 
diográfiát, a Szemklinikán a könny elektroforézises vizs­
gálatát, a Szülészet-Nőgyógyászati Klinikán a chorion 
boholy mintavételt citogenetikai és molekuláris genetikai



vizsgálat céljára, a Tüdőklinikán a kétdimenziós echokar- 
diográfiát, a Doppler echokardiográfiát, a fagocyta- 
killing tesztet, az Urológiai Klinikán az epidurális ér­
zéstelenítést, a Központi Klinikai Kémiai Laboratóriumban 
beindult az uj elektroforetikus részleg, - igy csak a leg­
fontosabb újonnan bevezetett diagnosztikus eljárásokat so­
rolhattuk fel.

Terápiás, közvetlenül gyógyító tevékenységünk is 
bővült, ujabb eljárások, módszerek segítségével: a III. 
Belklinikán az oesophagus varix sclerotisaló kezelését, 
Metochlopramid/Ebewe/ gyógyszerelést, a Bőrklinikán virus- 
ellenes kenőcsök alkalmazását, a Fül-Orr-Gégeklinikán a 
tumoros betegek uj chemoterápiás kezelését, az Ortopéd 
Klinikán a csontdaganatos betegeknél kiterjedt, onkoló­
giai radikalitással resectiót végeznek, a Radiológiai Kli­
nikán a prosztata carcinómás betegek sugárkezelésének ujabb 
módszerét vezették be, a II. Sebészeten szívműtéteknél 
az artéria mammaria interna sequentialis bypass műtétjét, 
a Jatane a neurizma műtétet, a Fogászati Klinikán elkezd­
ték a retrográd moláris gyökértömést, a Szemészeti Klini­
kán a congenitális cataracta aspirációs műtéti techniká­
ját, a Tüdőklinikán Chinidin-retard, valamint Zaditen 
klinikai alkalmazást, - mint uj műtéti, gyógyító eljárá­
sokat vezettek be.
Bár a bevezetett uj diagnosztikus és terápiás eljárások 
felsorolása nem teljes azonban azt is meg kell mondanunk, 
hogy egyre nehezebb ujabb módszert bevezetni a mindennapi 
gyakorlatba, mivel pénzügyi nehézségeink akadályozzák mű­
szerek, vegyszerek, gyógyszerek stb. beszerzését.

Az Egészségügyi Minisztérium, és az Egyetem vezeté­
sének további erőfeszítése révén ebben a tanévben is foly­
tathattuk a klinikák felújítását, rekonstrukcióját: az 
I.Belklinikán uj gazdasági lejáró, konténer fogadó, gyógy­



szer- és infúziós raktár kialakitására, több kórterem fel­
újítására került sor, a II.Belklinikán az alagsorban uj, 
korszerű 60 személyes női- és férfiöltöző, ügyeletes szo­
ba, valamint 8 helyiségből álló haematológiai laboratóri­
um épült, a III.Belklinikán a kurafolvosó beépitése be­
fejeződött, a Bőrklinikán megkezdődött a laboratórium fel­
újítása, a Fül-Orr-Gégeklinikán megkezdődött az autokláv 
fogadó helyiség kiépítése, a Gyermekklinikán egy korszerű,
4 ágyas intenzív osztály kialakítása, és egy gyermek tor­
naterem építése fejeződött be, az Idegklinikán tovább foly­
tatódott a több éve megkezdett nyugati szárny, az ideg­
sebészet rekonstrukciója, korszerű műtők, és intenzív osz­
tály kialakítása, az Ortopéd Klinikán is folytatódott az 
alagsor kiépitése, ambulancia, vizsgáló-szociális helyisé­
gek kialakítása, valamint raktározás céljából, a Radioló­
giai Klinikán a medikus oktató helyiség, az ultrahang- 
vizsgáló- /és mammográfiás helyiség átalakítása fejeződött 
be, az I.Sebészeten teljesen felújították a traumatológiai 
műtőt, uj gipszelőt létesítettek, a II.Sebészeten a lég­
kondicionáló rendszer beüzemelése történt meg, a Fogászati 
Klinikán folytatódott a modern szájsebészeti osztály ki­
alakítása, a Szemészeten befejeződött a férfiosztály kór­
termeinek felujitása, nagykórterem boxositása, uj ügyele­
tes szobák kialakítása, a Szülészeten uj nővéröltöző épült, 
a genetikai laboratóriumot, két uj helyiséggel bővitették, 
ügyeletes szobákat felújították, és megkezdték a laborató­
riumok átépítését, a Tüdőklinikán - a három klinika munká­
ját segitő - uj lift kialakításra került sor, és megkezdő­
dött a csatornahálózat felujitása, az Urológiai Klinikán 
befejeződött a teljes földszinti traktus felujitása és 
részleges modernizálása, és egy uj, percután műtőt alakí­
tottak ki.



Sajnos semmilyen felujitás nem történt a Központi 
Klinikai Kémiai Laboratóriumban, minimális karbantartási 
munkákat végeztünk az Egyetemi Gyógyszertárban, csak meg­
kezdődött az Egyetemi Számítóközpont helyiségeinek kiala­
kítása, lassan halad az egyetemi szükségáramforrás telepí­
tése, és kiépítése, a teljesen elavult központi Élelmezés 
épületet pedig műszaki-higiénés szempontból szinte üzemel­
tetni sem volna szabad.

Az elmúlt tanévben szinte semmilyen számottevő beru­
házásunk nem volt. Végre megkezdődött a II.Co épitése, 
és várható, hogy 1986. év második felétől üzemelni fog. 
Kérdéses, hogy a z.I.Co, mely 196 3 óta működik, nagyjaví­
tásra, vagy esetleg nagyobb teljesítményű lineáris gyor­
sító cserére kerül-e. Ebben a kérdésben a Minisztérium még 
nem döntött. Változatlanul nem kaptunk pozitiv választ a 
CT. telepítése ügyében, ezért betegeinket Budapestre, 
vagy Csehszlovákiába kell küldeni CT. vizsgálatra. A regi­
onális Vérellátó beruházása már napirenden sem szerepel, 
azt viszont meg kell állapitanunk, hogy a külső telep 
rekonstrukciók, a három klinika működési feltételeinek 
javitása csak egy uj épülettel, beruházással valósítha­
tó meg. Az ATOMKI-ban a Ciklotron közeli üzembehelyezése 
sürgős, szükséges főhatósági állásfoglalást igényel az 
egészségügyi felhasználás, kutatás vonatkozásában.

Betegellátó munkánkra változatlanul az egyre nagyobb 
fokú társadalmi igény, Debrecen város fekvőbetegellátásá­
nak teljes kielégítése, minden klinika mindennapos ügye­
leti-felvételi rendszere, az idős, daganatos, krónikus, 
ápolásra szoruló betegek egyre növekvő száma, az ambulan­
ciák, különösen a speciál klinikai ambulanciák, és gon­
dozók növekvő leterhelése jellemző. 1985. április 1-től 
6 ággyal a Fül-Orr-Gégeklinika, 6 ággyal a szájsebészet, 
és 4 ággyal az Ortopédiai Klinika bővül, igy az egyetem 
ágyszáma 1831-re bővült. Ágykihasználásunk országos szin-



ten is magas, 1984-ben 91,9 %-os volt, ami az átlagos ápo­
lási napot illeti, az 10,1 nap volt. A Minisztérium által 
megadott ápolási nap tervet meghaladtuk, igy 1984-ben sem 
kellett az előző évhez hasonlóan pénz elvonással számol­
nunk.
összesen 60.230 beteget ápoltunk 1984-ben, járóbeteg ren­
deléseinken összesen 609.296 beteg volt vizsgálaton, ke­
zelésen. Ilyen nagytömegű beteg ellátás a klinikai osztá­
lyokon és ambulanciákon a teljesitőképességünk határát 
súrolja. Az eddigi megyei Tanács Kórház-Rendelőintézet 
keretében működő napi 85 orvosi órát kitevő speciál ren­
delések az egyetem költségvetésébe kerültek beépítésre, 
és ezen igen költséges, - műszer- és speciális személyze­
tet igénylő, valamint egyéb ambuláns ellátásunk színvo­
nalának teljesítésére a pénzt a fekvő beteg ellátásból 
vagyunk kénytelenek elvenni.

Az egyre nagyobb feladatokat ellátó üzemorvosi rende­
lésünk 1985. május 1-vel egy igen szép, 2 munkahelyes 
uj rendelőbe költözött, ahol minden feltétele megvan a 
korszerű üzemorvosi szolgálatnak. Az üzemorvosi rendelé­
sen 1984-ben 8.010 beteg járt.

Az évi 10 %-os automatikus gyógyszer költségvetés 
csak részben fedezi az egyre növekvő gyógyszer-vegyszer, 
kötszer, rtg.film, valamint gyógyászati segédanyag költ­
ségeket, hiszen pl. a köts zer ára az elmúlt időszakban 
duplájára növekedett. Emellett az egyetemi Tanács hatá­
rozat alapján 3,5 millió forintot az egyetemi gyógyszer 
keretből a folyóiratok költségfedezetére kellett átadnunk.

Az igen szűkös alapterületen magas szakmai színvo­
nalon dolgozó Központi Klinikai Kémiai Laboratórium 
1984-ben 1.084.435 vizsgálatot végzett, melynek sajnos 
nagy száma szakmailag indokolatlan, költsége pedig rend­
kívül magas. Az indokolatlan vizsgálatok visszaszoritásá-



ra bizonyos, szakmai, adminisztrativ intézkedések meg­
tétele szükségesnek látszik. Az Egyetemi Gyógyszertár 
a tervezettnek megfelelően több, mint 20 fajta infúziós 
oldatból, több, mint évi 200 ezer palack oldatot gyárt, 
és fokozatosan kiterjesztjük az egvszerhasználatos infú­
ziós műanyag zsákok számát. A klinikákon az egyszerhaszná- 
latos tü- és fecskendő felhasználási százalék 70-75 %-os, 
közelesen tervezzük, hogv a betegellátásban csak egyszer- 
használatos eszközöket lehessen használni. Ez a nosocomi- 
ális fertőzések számát is lényegesen csökkentheti, steri- 
lezési élőmunka megtakaritást, és a kis sterilező készü­
lékek megszüntetését is jelenti.

A Kórbonctani Intézetben 1984-ben 1.014 boncolás , 
és 9.916 számú szövettani vizsgálat történt, miközben egy­
re növekszik az intraoperativ-, elektronmikroszkópos, va­
lamint az igen költség- és munkaigényes hisztokémiai vizs­
gálatok száma. Változatlanul igen mostoha körülmények kö­
zött dolgozik a mikrobiológiai diagnosztikai laboratóriu­
munk, az általuk végzett vizsgálatok száma 1984-ben 
2.051 volt.

Meg kell emliteni, hogv igen jó kapcsolatot teremtet­
tünk a debreceni városi Gyógyfürdővel, igy reumatológiai, 
ortopédiai, traumatológia és egyéb betegek fizioterápiás 
ellátása lényegesen javult.

Bár ez évben is szorgalmaztuk, semmilyen előrehala­
dás nem történt a járó- és fekvőbetegellátás szakmai integ­
rációja kérdésében, pedig elsősorban a betegek érdekei 
sürgetik Debrecen város járóbeteg rendelései és a DOTE fek­
vőbetegellátásának teljessé tételét.

A Minisztérium szakmai iránvelveinek megfelelően 
klinikáink rendszeresen tartanak szakmai szakfőorvosi ér­
tekezleteket a területükhöz tartozó megyék szakmai veze­
tőivel a színvonalasabb betegellátás, a racionálisabb 
betegbeutalás, a jobb, emberibb együttműködés érdekében,



az Országos Intézetek Szakmai Kollégiumai módszertani le­
velei és irányelveinek egységes értelmezése, és közös 
végrehajtása érdekében. Az integrált, progresszív beteg- 
ellátás javítása területén még sok lehetőségünk és fel­
adatunk van.

Az egyetem kórházhigiénés helyzete a kórházkultu- 
ra területén lényeges változás történt, bár klinikáink 
törekedtek ilyen irányú tevékenységük javítására. így: 
az I .Belklinikán mosogatógépet állítottak üzembe, a II. 
Belklinikán uj kórházi ágyakat éjjeliszekrényeket szerez­
tek be, a Bőrklinikán az égési osztály meszelése-festése 
történt, a Fül-Orr-Gégeklinikán minden vizsgáló helyiség­
be fali Deseptomat készüléket szereltek fel, a Gyermek- 
klinikán is az évi soros egészségügyi meszelésre került 
sor, az Idegklinikán is a betegellátást segitő bútorokat 
ágy, éjjeli szekrény, várótermi pad, stb. szereztek be, 
az Ortopéd Klinikán betegolvasó lámpák felszerelése tör­
tént, a II.Sebészeten a betegágy! matracok teljes cseréje, 
uj betegbutorzat beszerzése történt, a Fogászati Klinikán 
uj rendet vezettek be a kézi darabok, és puszterek tisz­
tításában, a Szemészeti Klinikán az egvszerhasználatos 
mütőruházat bevezetésére került sor, a Szülészeti Klini­
kán uj betegbutorzat beszerzése, a fürdőszobákban elszí­
vók felszerelése, a Tüdőklinikán festés, csempézés, szo­
ciális helyiségek felújítása fejeződött be, az Urológiai 
Klinikán uj női öltözőt alakítottak ki.

Nem történt lényeges javulás egészségügyi szakdol­
gozói, ill. kisegítő dolgozói ellátásunkban, bár megkezdtük 
a társadalmi szerződések kötését az egészségügyi szakis­
kolákban, és szakközépiskolákban végző hallgatókkal, fo­
lyik a munka melletti nővérképzés. Változatlanul sok az 
üres állás, vagy szakképzetlenekkel töltjük be, és ez a 
betegellátás színvonalát, ápolási munkánkat nagyban ne-



heziti. Az 1 évvel ezelőtt 30 %-al felemelt ügyeleti pót­
lék további emelésére mindenképpen szükség lenne.

A Klinikai Bizottság, az Egyetemi Közegészségügyi- 
Járványügyi Bizottság, valamint az Egyetemi Etikai Tanács 
a kitűzött programoknak, és feladatoknak megfelelően mű­
ködött .
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Dr. LÉVAI GÉZA 
egyetemi docens 

a szakszervezeti bizottsáq 
titkára

A tanév a szakszervezeti választásokat közvetlenül 
megelőző esztendő volt, s mint ilyen, az elmúlt válasz­
tási periódus eredményeinek és kudarcainak összegezése 
jegyében telt el. Ennek során a szakszervezeti bizottság 
és a bizalmi testület a munkabizottságok és albizottságaik, 
a munkahelyi bizalmi testületek beszámolóinak sorozatát 
értékelte. Intenzivebbé váltak a "kiscsoportos" bizalmi 
megbeszélések is. A beszámolók figyelembevételével állítot­
tuk össze az alapszervezet beszámolóját, amely már a tan­
év végére elkészült. Ezt a beszámolót a szakszervezeti 
választói értekezlet már a következő tanév elején értékel­
te.

A tanév egyik leqnaqyobb érdeklődést kiváltó eseménye 
a kisérleti bérgazdálkodás bevezetése volt, amely kilenc 
szervezeti egységben mintegy ezer egyetemi dolgozót érin­
tett. A kísérlet tapasztalatainak első értékelésére a tan­
év végén került sor. Általános vélemény volt, hocry bár a 
felosztható pénz mennyisége nem lett több, az uj gazdálko­
dási lehetőség a megtakarított bérek célszerűbb felosztá­
sát biztosította. A másik jelentős eredménye volt a kísér­
letnek, hogy a megtakarított bér felhasználása az érintett 
dolgozók kontrollja mellett történt, s ez a módszer elő­
segítette az érdeklődés felkeltését a demokratikus munka­
helyi légkör kialakítása, továbbfejlesztése iránt. A félév 
tapasztalatai alapján az egvetem vezetése a kísérlet foly­
tatása, majd a következő aazdasági év kezdetén annak ki- 
szélesitése mellett döntött.



Az 1985. január 1-i bérfejlesztés 6 % volt. Ezt az 
összeget minden szervezeti eqyséq megkaDta. Az egyetem 
vezetése a bizalmi testülettel egyetértésben megszüntette 
a jutalom alap elkülönítését, s azt részben bérfejlesztés­
re, részben a bérhiány csökkentésére, részben a központi­
lag kifizetett jutalmak /kitüntetéssel járó pénzjutalmak, 
törzsgárua jutalom, nyugdijha vonulók jutalma, munkaver- 
senv mozgalom pénzjutalma, stb./ fedezeteként használta 
fel. Minthogy az árak emelkedése a mi béremelésünknél na­
gyobb százalékos emelkedést mutatott, dolqozóink reálbéré­
nek csökkenése ezévben is folytatódott. Ugyancsak tovább 
növekedett az egészségügy és felsőoktatás bérszínvonalá­
nak elmaradása az ipari átlaghoz képest. /Elmaradásunk 
jelenleg már közeliti a 30 %-ot./ Mindezek következménye­
ként /alacsony bérszinvonalunk miatt/ ebben a tanévben 
sem volt kellő számú jelentkező üres szakdolgozói állá­
sainkra, s ugyancsak tovább csökkent az érdeklődés a pá­
lyakezdő orvosok körében az elméleti intézetekben megüre­
sedett álláshelvek iránt. A bérszinvonal romlása hovato­
vább veszélyeztetni fogja az egyetem feladatainak változat­
lan szinvonalu ellátását. Hangulatrontó tényező az is, 
hogy a költségvetés már évek óta nem kompenzálja a gvóqyszer 
és vegyszer árak, a dologi kiadások árainak emelkedését, 
ami mind a betegellátás, mind a kutató munka színvonalá­
nak tartását lehetetleniti. /Pedig a "szintentartás" sem 
egyéb, mint a haladástól való elmaradás "szalonkéoes" 
megfogalmazása/.

Az 1049/82. Mt-SzOT határozatnak meofelelően a tan­
évben is megtörtént a vezetők munkájának véleményezése.
Az egyetemi párt VB és a szakszervezeti bizottság ajánlást 
dolgozott ki a pártalapszervezeti vezetőségek vezető be­
számoltató munkájának és a szakszervezeti véleményező te­
vékenységnek az összehangolására. Élve a határozatban adott



lehetőséggel, amely szerint több éves tevékenység is véle­
ményezhető, azt javasoltuk, hogy a pártbeszámoltatást meg­
előzően, egy ötéves kinevezési periódusban két alkalommal 
/a periódus közepén, illetve a vezető állásmeghosszabbitá- 
sát megelőzően/ "szinkronban" történjen a vezető beszámol­
tatása és véleményezése. A két testület nevében irott mó­
dosító javaslatunkra az EDSz KV titkársága - számunkra 
érthetetlenül - elutasítóan reagált. Ez a merevség azt 
fogja eredményezni - és ennek jeleit már a tanév során ké­
szített vélemények többsége is tükrözte -, hogy az éven­
ként "mechanikusan" megismételt véleményezési procedura 
az egyébként hasznosnak indult kezdeményezés elszürkité- 
sét, ellapositását fogja eredményezni.

A reálbérek és a nyugdijak reálértékének csökkenése 
folyamatosan nyomonkövethető a segélykérelmek számának 
növekedésében. Az egyetem vezetésének nagyvonalú szociál­
politikai tevékenységét tükrözi, hogy a tanév során is 
volt lehetőség a nagycsaládosok és gyermekeiket egyedül 
nevelők soronkivüli segélyezésére /decemberben/, a tanév­
kezdés anyagi gondjainak beiskolázási setjély utján való 
csökkentésére. Segélyezési albizottságunk mindent elkö­
vetett annak érdekében, hogy a létminimum alatti jövede­
lemmel rendelkező nyugdíjasaink szakszervezeti és külső 
/tanács, társadalombiztosítási igazgatósán/ keretekből 
minél nagyobb összegű segélyhez jussanak.
/A szakszervezet 1984-ben költségvetésének 78 %-át,
1.325 000,00 Ft-ot forditott szociális kiadások - segélye­
zés, beteglátogatás, nyugdíjas találkozó rendezése, üdü­
lés, nyári napközis tábor -fedezésére./. Üdülési lehető­
séget SzOT beutalóval 187 felnőttnek és 37 gyermeknek, 
saját szervezésű üdülésben 604 felnőttnek és 296 gyermek­
nek, összesen 1124 főnek biztosítottunk 1984-ben. 1984 nya­
rán is megszerveztük a nyári napközis tábort. A négy da­



rab kéthetes táborban összesen 739 gyermek vett részt; 
az egy gyermekre eső költség közel 50 Ft volt, amelyből 
a szülők 16-25 Ft-ot téritettek. A tábor teljes költsége 
361.757,00 Ft volt.



B E S Z Á M O L Ó  A  D O T E  K I S Z  S Z E R V E Z E T E  1334-1935,
M O Z G A L M I  E V B E N  V É G Z E T T  M U N K Á J Á R Ó L

Dr. SERES TAMÁS MAYER ANDRÁS
a KISZ-bizottság titkára politikai munkatárs

Az immár több éve hagyományosnak mondható jó munka- 
kapcsolat a DOTE KISZ-bizottsága és az egyetem állami-, 
párt- és szakszervezeti vezetése között a biztositéka 
munkánk sikerének. Továbbra is fő célunknak tekintjük 
hogy a tagság mind szélesebb rétegeit vonjuk be a k^ > 
ségi munkába. Ennek segitésére alakultak ki azok a munka- 
csoportok, melyek lehetővé teszik a hallgatók egyéni érdek­
lődése alapján történő szerveződést. Jelenleg a Stethoscop, 
és a Kibernetikai kör, a STUDIO biztosit ilyen önálló te­
vékenységet de keressük a lehetőségeket ujabb öntevékeny 
csoportok létrehozására is.

Az érdekvédelmi-érdekképviseleti munka területén 
alapvető változások jöttek létre az utóbbi évben. Az ér­
dekeltségi viszonyok felülvizsgálata során vált szükséges­
sé ösztöndij szabályzatunk korszerüsitésre, melyet a ta­
valyi küldöttgyűlés tűzött ki feladatul. A változtatások 
fő célja az volt, hogy a kiemelkedő tanulmányi-szakmai- 
közösségi munka kiemelten kerüljön elismerésre. Ennek meg­
felelően változtattuk meg a differenciált ösztöndij elosz­
tására vonatkozó szabályzat pontokat.

Szükségessé vált a szociális támogatás elosztásának 
igazságosabbá tétele, az hogv ez a támogatás a reális szo­
ciális helyzet alapján kerüljön elosztásra. Egységesitésre 
került a famulálási helyek és dijak elosztása, valamint 
a kollégiumi elhelyezés is. A fenti változtatásokat az 
Egyetemi Tanács egyhangúlag elfogadta.



Az 1984/85-ös mozgalmi év kimagasló eredménye volt 
az Ifjúsági Parlament, melyet gondos előkészítő munka előzött 
meg. A parlamentre való felkészülés szorosan összefo­
nódott a felsőoktatás hosszutávu korszerüsitésének általá­
nos elméleti, illetve egyetemünkre konkrétan adaptálható 
gyakorlati problémák megvitatásával. Ennek megfelelően 
az Intézkedési Tervben alapelvként fogalmazódott meg, hogy 
a tananyagkors zerüsitéssel kapcsolatos változások során 
a mostani óraszám összességében nem emelkedik, a korsze­
rűsítést a jelen óraszámon belüli racionalizálással kell 
elérni. Kiemelten kell támogatni a nyelvoktatást és a szá­
mítástechnikai képzést. Az intézményi demokrácia kiszéle­
sítése konkrétan megfogalmazódott a KISZ jogositványrend- 
szer folyamatos fejlesztésében, a nevelési bizottságok 
létrehozásában és az intézeti képviseleti rendszer egysége­
sítésében.

Továbblépés történt a kollégiumi önkormányzat ki- 
épitésében. Az újonnan megalakult kollégiumi bizottság ki­
dolgozta a jelen viszonyokat jobban tükröző házirendet 
ezzel szabályozta a sok vitát kiváltó vendégfogadási vi­
szonyokat. Közösségformáló kezdeményezés volt a III. Kol­
légium alagsorában létrehozott klub mely rövid idő alatt 
igen népszerű lett.

A szakmai tanulmányi munka színvonalát jelzi, hogy 
a helyi TDK konferencián két nap alatt összesen 80 elő­
adás hangzott el. Hallgatóink eredményesen szerepeltek 
a XII. Nemzetközi Idegennyelvü TDK konferencián és az 
Országos Tudományos Diákköri Konferencián, a többi egye­
temmel összehasonlítva is jelentős számú I. és II.dijat 
hoztunk el. Nagy sikere volt a Számítástechnikai Szimpó­
ziumnak, melyre az ország sok egyeteméről érkeztek hall­
gatók. Nagy szerepet játszanak a hivatásra való felkészü­
lésben a módszertani konferenciák, a módszertani jegyze­



tek, melyek az egyetem hallgatói számára hozzáférhető ösz- 
szes tudományos módszer leírását tartalmazzák. A szakmai 
irányultság elmélyülését szolgálják a külföldi cseregya­
korlatok. Évente kb 100 ember látogat el szocialista or­
szágok egyetemeire és mi is ennyi külföldi hallgatót fo­
gadunk szakmai gyakorlatra. • Igen hasznosnak bizonyult az 
IFMSA keretében szervezett cseregyakorlat. Az idén 17 
hallgató utazott Nyugat Európai egyetemekre. Az itt töl­
tött szakmai gyakorlat fontos a modern szemlélet kialakí­
tásában és terjesztésében. A külföldi diákokkal beszélget­
ve kiderült, hogy kedvező kép alakul ki bennük hazánkról.

A tagság politikai képzését a Politikai Képzési 
Munkabizottság irányítja. Munkájuk során kielégítik azok 
igényeit akik az igényesebb politizálás szintjére jutot­
tak el, másrészt szerveztek kimondottan ismeretterjesztő 
jellegű politikai programokat. A programok színvonalasak 
voltak sajnos a látogatottság nem mindig volt megfelelő, 
bár az utóbbi időben vannak javuló tendenciák.

A politikai jellegű taggyűlések gyakoriak alapszer­
vezeteinkben. A jövőben tematikus, önképző, kiscsoportos 
politikai foglalkozások rendszerét szeretnénk kifejlesz­
teni.

Információs rendszerünk állandó fejlesztést igényel. 
Jelenleg a hirdetőtáblák, a Stethoscop képezik az informá­
ció továbbítás alapját, melyet a jövőben a kollégiumi rá­
dióval szeretnénk kiegészíteni.

Kulturális rendezvényeink lehetőséget adtak a hall­
gatók kulturált szórakozására. A klubövezetben rendszere­
sen működött a Teaház és a Babráló, megteremtődtek a fel­
tételek a Video-klub működéséhez. A FIN napok keretében 
az elmúlt évben is számos nivós rendezvény szervezésében 
vettünk részt. így bemutatkozott a DOTE varieté, fellépett 
a KLTE Jazz-balett csoportja és Madrigál Quartettje, vala-



mint egyetemünk amatőr zenekara a Superseptyl. Harmadik 
alkalommal rendeztünk országos fotopályázatot, valamint 
népi és iparművészeti kirakodó vásárt.

Rendezői voltunk egy olyan képzőművészeti kiállítás­
nak, ahol a város egyetemistáinak és főiskolásainak müveit 
mutattuk be. Részt vettünk a VIT jegyében rendezett külföl­
di hét programjainak szervezésében és lebonyolitásában.
A kulturális munkában lehetőség szerint összehangoltuk te­
vékenységünket a Közművelődési Bizottsággal.

1983 októberétől működik egyetemünkön a Debreceni 
Diák Munkaszervező Iroda. Az iroda szervezésének célja 
az volt, hogy a diákok munkavállalását megkönnyítse, szer­
vezettebbé tegye és uj munkalehetőségeket kutasson fel.
A munka hatékonyságának növelése céljából a jövőben tele­
fonos üzenetrögzítő beszerzését tervezzük.

Az idei munkára való felkészülésben fontos szerepet 
játszott a nyári vezetőképző tábor, amely lehetőséget adott 
a közvetlen találkozásra egyetemünk vezetői és a hallga­
tóság képviselői között. Az ott felvetett problémák meg­
oldására az egyetem vezetése különös gondot fordit. Ennek 
eredményeként megindulhat a régóta tervezett Miniklub 
épitése, mely kulturált szórakozást biztosit az ifjúságnak. 
Az építést társadalmi munkák sorozata előzte meg igy a 
hallgatók saját munkája is benne lesz az uj létesítmény­
ben.

Az idei 0 éves táborban minden eddiginél nagyobb 
létszámban vettek részt a jövendő elsőévesek. Munkájuk 
jelentős megtakaritást jelent az egyetem karbantartásában.

A továbbiakban a hallgatói demokrácia kiszélesítésé­
vel és ujabb öntevékeny körök létrehozásával szeretnénk 
minél nagyobb számú hallgatót bevonni a közösségi munkába. 
Célunk olyan tevékenységek beindítása, mely jól segiti 
az egyetem oktató, gyógyító és tudományos munkáját. Ennek



kimunkálása még folyamatban van de az előzetes felmérések 
szerint a DOTE hallgatói és fiatal oktatói hatalmas szel­
lemi potenciált hordoznak magukban melynek hatékonyabb ki­
használása javit az egyetem helyzetén, ugyanakkor életre­
való, munkájáért felelősséget vállaló és érző orvosok 
képzését teszi lehetővé.



B E S Z Á M O L Ó  A Z  1984-1985, T A N É V I  G A Z D A S Á G I  M U N K Á R Ó L

Dr. KISS BALÁZS 
gazdasági főigazgató

1985. a VI. ötéves terv befejező éve ugyanazon ellent­
mondásokkal volt terhes, mint amelyek a korábbi éveket 
jellemezték. Az ellátással szemben támasztott követelmé­
nyek aránytalanul gyorsabban nőttek, mint a fejlesztési, 
a pótlási lehetőségek növekedése volt. Már a költségve­
tési évet 13,5 millió forint előirányzati hiánnyal indítot­
tuk, amelyet tovább növelt a naqy összegű kifizetési 
áthúzódás, az ellátási költségek állandó növekedése, a 
permanens áremelkedések mellett az ezt kompenzáló 1,5-2 
%-os költségvetési ütem növekedés visszafogottabb gazdál­
kodásra kénvszeritett a szintentartás biztosítása érdeké­
ben. Minden lehetőséget fel kell használni a belső tar­
talékok feltárására, az eszközök hatás fokának, hatékony­
ságának növelése érdekében.

Szakmai ellátást, az egyetem hármas funkcióját szol­
gáló gazdasági ellátásunknak szorosan együtt kell működ­
nie a szakmai vezetéssel az átfedések, párhuzamossága 
megszüntetésével a gazdasági szervezet korszerüsitésével, 
átszervezésével célunk ennek megvalósítása.

Ez egyben sürgető feladat is, mert ma már egy hiány­
zó szükségletet nem elégítenek ki az egyszeri póthitel 
biztosításával, hanem az egvetemnek központi támogatás 
mellett magának kell megkeresni a lehetőséget a megvaló- 
sitásra.



1. A költségvetési előirányzatunk 1985. évre 608 millió 
forinttal lett jóváhagyva, amelyhez 33 millió forint 
pót előirányzat járult. Iqy módosított kiadási elő­
irányzatunk 641 millió forint lett. Növelte még ezt az 
a 19 millió forintos maradvány érdekeltségű állami 
megbízatásokra biztosított felhasználási lehetőség is.

m e g n e v e z é s Eavséq T e r V
1984. 1985.

Ágyak száma db 1.815 1.831
Ápolási nap db 610.260 613.600
Művese dializálás db 6.300 7.100
Óvodai férőhely db 165 165
Bölcsődei férőhely db 44 44
Óvodai gond. napok nap 45.000 45.000
Bölcsődei gond. napok nap 14.000 14.000
Nővérszállás férőhely db 170 170
Hallgatói átlaglétszám fő 1.276 1.293

Feladat mutatóink az előző évi költségvetési évhez viszo­
nyítva alig változtak, csak a rekonstrukció miatt belépő 
fejlesztésekkel növekedtek:

- Fül-Orr-Gégekl. 6 ágy fejlesztés
- Ortopédiai KI. 4 ágy fejlesztés
- Stomatológiai KI. 6 ágy fejlesztés

16 ágy fejlesztés

Teljesítési mutatóink közül legdinamikusabban a Szívse­
bészeti Klinika mütétszáma növekedett.



Bér és létszám gazdálkodásunkat elemezve megállapítható, 
hogy össz egyetemi feladatainkat a jóváhagyott 3150 fő ál­
láshellyel 211 millió forint béralappal hajtottuk végre, 
amelyhez évközben az Egészségügyi Minisztérium további 
86 fő fejlesztéssel járult hozzá. Kisérlet képpen 1985. 
január l-től 9 szervezeti egység önálló bértömeg gazdál­
kodási jogot kapott, amelynek tapasztalatai azt bizonyít­
ják, hogy nagyobb mértékben valósult meg a teljesítmény 
szerinti díjazás, a bértömeg célszerű felhasználása.
Célunk a munkaerő hatékony felhasználása, amelynek ered­
ményei már mutatkoznak.
A létszámgazdálkodás, a munkaerő biztosítása és megtartá­
sa érdekében komoly erőfeszítéseket tettünk:

- az önálló bértömeggazdálkodás lehetőséget adott 
az alkalmazási formák kiszélesítésére,

- kísérletet tettünk a változatosabb munkarend beve­
zetésére ,

- az egészségügyi szakközép és szakiskola utolsó 
éves nappali tagozatos hallgatóival ösztöndíj 
szerződést kötöttünk,

- kiszélesítettük a törzsgárdatagság feltételének 
rendszerét,

- fizikai munkakörben korlátolt mértékű, de jelentős 
bérrendezést hajtottunk végre,

- szakdolgozóink továbbképzését tanulmányi szerző­
déskötés mellett támogatjuk.

Ezen jelentős intézkedések ellenére is 1985-ben 803 fő tá­
vozott el az egyetemről, mig a belépésekre, kinevezésekre 
kerültek száma 882 főt tett ki. Jelentős munkaerő gondjaink 
továbbra is a hárommüszakos szakdolgozói és fizikai munka­
körökben voltak.



Az elmúlt évekhez képest a bérgazdálkodásunkban a feszi- 
tettség csökkent, a létszámqazdálkodásban hozott intézke­
dések a későbbiekben érvényesülhetnek.
Az önálló bértömegqazdálkodás kiszélesítésével, az állás­
helycentrikus munkaerő gazdálkodási szemlélet megváltozik. 
Ezen rendszer további finomítása után lesz alkalmas arra, 
hogy az önálló bérgazdálkodó intézetek köre tovább széle­
sedjen.

3. Épitési beruházásunkat 1985-ben a Kobalt II. jelentette, 
melynek működtetésére 1986. II. félévben kerül sor.

4. Gép-müszer beruházásra 14 millió forintot fordítottunk, 
amelynek terhére szereztük be - többek között - a Sze­
mészeti Kl-nak az optivitreon, az I.sz. Sebészeti Kl-nak 
a véráramlásmérő készüléket, a KKKL-nek az automata 
szelektáló berendezést.
Terven felül a felújításhoz kapcsolódó beruházáshoz 
17,4 millió forint többlet juttatásban részesültünk, 
amellyel az Idegklinikai felvonó, a szükség áramforrás 
agregátora, az idegsebészeti gépműszer beruházás való­
sult meg.
Lehetőségeinkkel élve bankhitel felvételével fejeztük 
be a Központi Állatház épités-szerelés beruházását is. 
Itt azt tervezzük, hogy a kölcsön és kamatai visszafi­
zetésére a majdan működő állatház termékeinek értéke- 
sitési bevétele, az erre vállalt többlet feladat ad 
fedezetet.

5. Épület felújítás 49,5 millió forint lett jóváhagyva, 
amely összeget terhelte a múlt évről áthúzódó 9,5 mil­
lió forintos felújítás folyó évi kifizetése.



Ezen keretből a terveknek megfelelően megvalósult:
- érintésvédelem felújításra 1985. évre ütemezett 

szakasza,
- Szájsebészet, üzemorvosi rendelő felujitása,
- II.sz. Belgyógyászat Hematológiai labor kialakí­

tása,
- Szülészeti Klinika alagsori női öltöző megvalósi- 

tása,
- Gyermekklinika koraszülött osztály felujitása,
- Szemklinika nagykórterem bokszositása,
- Számítóközpont építészeti kialakítása,
- felvonó felújítások,
- Idegklinika rekonstrukció folytatása,
- Ortopédiai Klinika felujitás.

6. Karbantartási feladatokra 40 millió forintot tervez­
tünk, amely terhére a folyamatos üzemvitel építészeti 
gép-müszerek karbantartási, javitási feladatait oldot­
tuk meg.
Gép-müszer javitási költség igénye 13 millió forint 
nagyságú volt, amelyhez járul a folyó évben kialakított 
saját medikai műhely által végzett igen jelentős volu­
menű termelési érték is.

7. Tervezzük a minden dolgozót és ellátottat érintő élel­
mezési üzem rekonstrukcióját, amely tovább már nem 
odázható, mert a jelenlegi körülmények között lefőzött 
évi 1 millió adag csak nehezen elégíti ki a higiéniai 
követelményeket.
Központi mosodánk 1985-ben több mint 2 millió kg egész­
ségügyi textilia fertőtlenítő mosását végezte a kór­
házi szükséglettel együtt.



A textil ellátási, a szállitási gondok az elmúlt évben 
alig csökkentek, ezért 1986-ra a szolgálat munkájának 
további hatékony javítását tervezzük.

Az 1986. évtől kezdődő VII. ötéves terv szakmai célkitűzé­
sek ismeretében egyetemünk elkészítette javaslatait az 
Egészségügyi Minisztérium felé, amely a legszükségesebb 
igény kielégítésére 1,5 milliárd forint többlet felhasz­
nálást igényel. Ezt a népgazdaság teherbíró képességétől 
függően fogják a tervciklus alatt biztosítani.



A Z  1934-1935, T A N É V  E S E M É N Y E I N E K  R Ö V I D  Á T T E K I N T É S E  

/ K I T Ü N T E T É S E K . ,  S Z E M É L Y I  V Á L T O Z Á S O K ,  K Ü L F Ö L D I  L Á T O G A T Ó K /

BOLODÁR ALAJOS 
egyetemi főtitkár

A Debreceni Orvostudománvi Egyetem Tanácsa a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem aulájában szeptember 1-én délelőtt 
tartotta mea tanévnyitó ünnepi tanácsülését. Dr. Székely 
György rektorhelyettes nyitotta meq a tanácsülést és kö­
szöntötte a megjelenteket, többek között Pataki Györgyöt, 
a megyei pártbizottság osztályvezetőjét, Körtvélvesi Gyu­
lát, a Debrecen városi pártbizottság titkárát, Tier Lász­
lót, a városi tanács elnökhelyettesét, Koósné Török Er­
zsébetet, a KISZ megyei és Román Mártát, a KISZ városi 
bizottságának titkárát.

A tanévnyitó ünnepi tanácsülés elnöksége



Ezt követően Dr. Karmazsin László rektor mondott 
tanévnyitó ünnepi beszédet. A tanévnyitó elhangzása után 
az egyetem uj első éves hallgatói - letették az esküt. 
Majd Dr. Frendl György az egyetemi KISZ-bizottság nevében 
köszöntötte a hallgatókat. A DOTE általános orvosi szakán 
175, a fogorvosin 29 elsőéves kezdte meg tanulmányait.

I. évesek eskütétele

Az elsősök beiktatása után Dr. Lampé István klini­
kai rektorhelyettes méltatta azoknak az orvosoknak a te­
vékenységét, akik az ünnepségen arany- és gvémánt diplo­
májukat vehették át. Ezeket Dr. Karmazsin László adta át



A diszoklevelesek névsora:
Gyémánt: Dr. ördöq Imre, Dr. Sándor J. János,

Dr. Jarolin Nándor.
Arany: Dr. Bencsikné Dr. Haris Rózsa, Dr. Bohus Ká­

roly, Dr. Csanády Györqv, Dr. Kardos Kálmán, Dr. Marnó 
Sarolta, Dr. Rétháti Miklós, Dr. Simon Rezső, Dr. Szarvas 
Andor, Dr. Szűcs László, Dr. Tolnay Lajos, Dr. Zoltán Ti­
bor, Dr. Gombos Imre és Dr. Pap Károlv.

Az aranydiplomások nevében Dr. Bencsikné 
Dr. Haris Rózsa köszöntötte az Alma Matert



A tanácsülés kitüntetések, dijak átadásával folyta­
tódott. Dr. Frendl Györqy átadta a DOTE Kiváló Oktatója 
kitüntetést Dr. Hadházy Csaba egyetemi tanárnak és Dr. Kéri 
Sándor tanársegédnek.

Dr. Hadházv Csaba egvetemi tanár

Dr. Kéri Sándor egyetemi tanársegéd 
vették át a DOTE Kiváló Oktatója kitüntetést.



Dr. Szegedi Gyula oktatási rektorhelvettes beje­
lentette, hogy a Veszprémi-dijat - amelvet minden évben 
egy végzős hallgató kan meg - Bereczki Dániel érdemelte 
ki, a jó tanuló, jó sportoló cimet pedia Takács László 
harmadéves hallgatónak Ítélte oda az egyetem rektora.
Az egészségügyi miniszter huszonhárom hallgatónak adomá­
nyozott népköztársasági ösztöndijat. A DOTE évnyitója 
Dr. Székely György zárszavával ért véget.

Dr. Bereczki Dániel a Veszprémi-dijat vehette át



Takács László V.oh. kapta a 
Jó tanuló - jó sportoló kitüntetést



Nyilvános ünnepi ülést tartott szeptember 15-én a 
Debreceni Orvostudományi Egyetem Tanácsa: hat év tanulmá­
nyainak lezárultával orvossá avatták az 1983/84-es tanév­
ben diplomát szerzett hallgatókat.

A doktorrá fogadó rektor és helyettesei

A végzősöket, a hozzátartozókat és a vendégeket - 
akik között volt Dr. Szabó Imre, a megyei tanács elnöke, 
Pataki György, a megvei pártbizottság osztályvezetője,
Dr. Alberth Béláné, a Hazafias Népfront meave.i bizottsá­
gának titkára, Dr. Kormos Miklós, az Egészségügyi Dolgozók 
Szakszervezete központi vezetőségének titkára - Dr. Kar­
mazsin László rektor köszöntötte, majd bejelentette, hogy 
12 3 jelölt kérte doktorrá avatását. A leendő orvosok közül



15-en summa cum laude, 75-en cum laude, 33-an pedig rite 
minősítéssel fejezték be tanulmányaikat.

Ünnepi beszédében Dr. Szegedi Gvula rektorhelyettes 
méltatta az alkalom jelentősedét, az orvosi hivatás szak­
mai és társadalmi felelősségét. Ezt követően a jelöltek 
letették az esküt, majd a rektor és helyettesei kézfogás­
sal doktorrá fogadták őket.

(

Az uj orvosok eskütétele



Véqezetül Dr. Bóján Ferenc, az orvostudományi egye­
tem párttitkára köszöntötte az uj orvosokat.

Doktorrá fogadom



ADORJÁN ZSUZSANNA 
ARTNER ATTILA 
ASZALÓS KATALIN 
BALÁZSI MARGIT 
BALLA FERENC 
BALLA JÓZSEF 
BALOGH ANDRÁS 
BALOGH KORNÉLIA 
BALOGH MÁRIA 
BARKŐCZI KATALIN 
BARTA GÁBOR 
BARTA MÁRIA 
BÁNYÁSZ TAMÁS 
BENKÖ KLÁRA 
BERECZ JÁNOS 
BERECZKI DÁNIEL 
BERÉNYI PÁL /6.CS./ 
BERÉNYI PÁL /4.CS./ 
BESZTERCI FELICIA 
BIHARI ZSUZSANNA 
BÓDOR CSILLA 
BOLEMAN ÉVA 
CZINKE ZOLTÁN 
CZÍRJÁK FERENC 
CSATLÓCZKI ISTVÁN 
CSÁKY TÜNDE 
CSÁNKY ESZTER 
CSENDES ZSÓKA 
CSERNUS ZOLTÁN

CSERNYIK CSABA 
CSÜLLÖG FERENC 
DAMJANOVICH LÁSZLÓ 
DÉVALD PÉTER 
DIENES JÓZSEF 
FARKAS BEATRIX 
FARKAS BÉLA 
FECSKOVICS BEÁTA 
FEDOR ISTVÁN 
FEHÉR MÁRIA 
FILE GYÖRGY 
FRIGYIK ÁGNES 
FÜRJES ANDREA 
GÁL JÓZSEF 
GERDÁN JÁNOS 
GRÓF ISTVÁN 
GYIMESI ILONA 
GYOMLAI GYÖZÖ 
HADHÁZY LÁSZLÓ 
HANZÓK ÉVA 
HEVESI EDIT 
HORVÁTH ANDREA 
HORVÁTH GYULA 
JÁNVÁRI JÓZSEF 
JENEI KATALIN 
JENEI MÁRIA 
JENEI ZSÓFIA 
JOVÁN MARIANNA 
JUHÁSZ LILLA



JUHÁSZ MÁRIA 
JUHÁSZ ZSUZSANNA 
KARAKÖ ERZSÉBET 
KARIKA MARGIT 
KATONA GÁBOR 
KATONA IRÉN 
KÁLDI ILDIKÓ 
KÁLDY ZOLTÁN 
KÁLLÓ ÉVA 
KÁLOVICS ERZSÉBET 
KEMECSEI MIKLÓS 
KERTÉSZ GABRIELLA 
KERTÉSZ ILDIKÓ 
KÉSMÁRKI KATALIN 
KÉSMÁRKI NÓRA 
KISS BERTALAN 
KISS CSABA 
KISS EDIT 
KISS KATALIN 
KOBZOS ILONA 
KOLESZÁR ELEONÓRA 
KŐRIZS TAMÁS 
KOVÁCS ÉVA 
KOVÁCS MÁRTA 
KÖTELES LÁSZLÓ 
KRAMMER MARIANNA 
KUN ERZSÉBET 
LAJKÓ GABRIELLA 
LAKATOS GABRIELLA 
LAMOS ZOLTÁN 
LAMPÉ ISTVÁN 
LEEL-ŐSSY ILDIKÓ 
MARTON - SÁNDOR

MÁTYÁS JÁNOS 
MOGYORÓSI GÁBOR 
MOLNÁR IMRE 
MOLNÁR JUDIT 
MÓNUS ÁGOTA 
MOZSOLITS IMRE 
NAGY ATTILA 
NAGY ISTVÁN GÉZA 
NAGY ZSOLT 
NAGY ZSUZSANNA 
NÉMETH ERZSÉBET 
NÉMETH GYÖNGYI 
NÉMETH ISTVÁN 
NOVOTNY DÓRA 
OMAISZ ERIKA 
PAPP CSABA 
PAPP IRÉN 
PAPP ISTVÁN 
PATAKI MÁRTA 
PETLYÁNSZKI GÁBOR 
PETŐ ERIKA 
PÓGYOR ZSUZSANNA 
PÓKA RÓBERT 
RÁCZ FERENC 
SERES NOÉMI 
SIMON JÓZSEF 
SINKA GÉZA 
SIPOS BÉLA 
SIRKÓ ÉVA 
SKAPINYECZ TIBOR 
SOLTÉSZ MARGIT 
SOÓS BEÁTA 
SUBICH ERNESZTINA



s u c h Ag n e s 
s z a b ó b a lA zs
SZABÓ GYÖNGYI 
SZABÓ ILONA 
SZÁLLÁSI ÁRPÁD 
SZEGEDI LÁSZLÓ 
SZENDREY ISTVÁN 
SZENTKERESZTY ZOLTÁN 
SZERÁFIN TAMÁS 
SZERDAHELYI TÜNDE 
SZILVÁSSY IMRE 
SZÜCS ISTVÁN 
TAMÁSI TAMÁS 
TAMÁSRA PÉTER 
TARR ÁGNES 
TARR TÜNDE 
TICZ IRÉN 
TIMKÓ TAMÁS 
TOKÁR MÁRIA 
TORDA ATTILA 
TÓTH EDIT 
TÓTH FERENC 
TÓTH ILDIKÓ 
TÓTH KATALIN /2.CS./ 
TÓTH-PÁL ERNŐ 
UNGER KLÁRA 
VARGA BÉLA 
VARGA CSILLA 
VARGA TIBOR 
VÁNYAI ISTVÁN 
VEISZ LÁSZLÓ 
VERES IRÉN

VEZENDI JUDIT
VÉKONY EMESE
VILLÁNYI KINGA
VRECENÁR LÁSZLÓ
WIRTZ FERENC
ZAVADKAI EDIT
ZELENI FERENC
ZSOLNAI ÉVA
ZSOLNAI-NAGY IMRE
ABDUL QUADIR AZAD /Banglades/
ADUKÓ AMIAH /Ghana/
M.ABDULRAB MOKTARI /Jemen/ 
MISSOUNDOU BERTIN BLESE /Kongó/ 
EGO SEJI ALIGONIM /Nigéria/ 
NASARO ALI HAMID /Tanzánia/ 
ABDULLA AHMED AL-SAKAF /Jemen/



A Debreceni Orvostudományi Egyetem Tudományos Bizott­
sága és a DAB Orvosi és Biológiai Szakbizottsága a DOTE 
Urológiai Klinikájának közreműködésével a DAB Székházban
1984. szeptember 17-én Tudományos Ülést rendezett, melyen 
egyetemünk oktatói 7 előadással szerepeltek.

Debrecen egyik hangsúlyos, városképileg is figyelem­
re méltó tere az Orvostudományi Egyetem előtti tér. Közép­
pontja szinte kinálja magát egy köztéri szoborkompozició 
elhelyezésére. Felismerve ezt, a városi tanács és az egye­
tem felkérte Varga Imre Kossuth-dijas szobrászművészt a 
szobor elkészítésére. A mester neve nem ismeretlen Debre­
cenben, hiszen a Kossuth Egyetem parkjában felállított 
A professzor cimü szobra az elmúlt másfél évtized egyik 
legjelentősebb hazai köztéri kompozíciója.

Borbély Miklós a városi tanács elnökhelyettese 
tartotta az avató beszédet



Legújabb munkája hivatalosan is a város szoborpark­
ját qazdagitja. Az avatóünnenségen, szeptember 2o-án 
amelyen a művész is meajelent, Borbélv Miklós, a városi 
tanács elnökhelyettese leplezte le jelképesen a szobor- 
csoportot. Beszédében többek között a következőket mondta: 

- A művész, az alkotó két tudós-orvos bronzfigurá­
jában mintázta meg a mester és tanítvány ókori hagyomá­
nyokban gyökerező kettősét. Ugv utal az itteni, helyhez 
és időhöz kötött, tudományos alapokon folyó gyógyitás 
hétköznapjaira, hogv maqában foglalja az emberi tudás 
lehetőségeinek és korlátainak feszültségét, az emberi tu­
dásnak, az élet fölötti hatalomra törését. A két figura 
a gondolkodó ember alkatát hordozza, s arra a magatartás­
ra utal, amely nem tud beletörődni a minden erőfeszítés 
ellenére bekövetkező, a tudás objektiv korlátai miatt adó­
dó kudardba. A két bronzfigurát krómacéllal boritott osz­
lopok veszik körül, amelvek érzésünk szerint egyrészt a 
tudomány csarnokát jelképezik - mintegy az abba való belé­
pést készitik elő -, másrészt tisztán csillogó, égbe törő 
formájukkal utalnak a modern orvostudomány jelentőséaére.

owvosnjoo*«ANYi tevén*

Varaa Imre: Professzorok



Ez a tér, amely a városnak épitészettörténetileg 
is fontos pontja, e műalkotás révén - melynek architek­
túráját Mikolás Tibor Ybl-dijas építészmérnök tervezte - 
átformálódott és uj hangsúlyt kapott. Úgy érezzük, azt 
a törekvésünket is jelképezi, hogy hagyományainkat tisz­
teletben tartva, készek vagyunk az újszerűt, a szokat­
lant beépíteni a régi környezetbe.

Ez Egészségügyi Minisztérium engedélyével külföldi 
kapcsolatainkat az Ulmi Egyetemmel kötött devizamentes 
kutató-csere egyezménnyel sikerült bőviteni. Az egyezmény 
értelmében évi legkevesebb 8 hét időtartamra látják vendé­
gül a szerződő Egyetemek egymás kutatóit. Dr. Theodor M. 
Fliedner, az ulmi rektor, és Dr. Székely György, tudományos 
rektorhelyettes kötötték meg az egyezményt 1985. május 
29-én. A kutatócserék 1986-ban kezdődhetnek.

Az ulmi együttműködési szerződés aláirása



A DOTE Bőrklinikájának orvosi kara és a Magyar Der- 
matológiai Társaság Tiszántúli Szakcsoportja, Dr. Nagy 
Endre egyetemi tanár intézetvezetői működésének 10 éves 
évfordulója alkalmából tudományos ülést rendezett a Bőr­
klinikán szeptember 21-22-én.

Az Egészségügyi Minisztérium kezdeményezésére a Deb­
receni Orvostudományi Egyetem Tanácsa Dr. Akira Kusukawa 
professzornak, a Viláq Népesedési Alap főigazgató-helyette­
sének a Pro Universitate Emlékérmet adományozta. Nevezett 
nemzetközi fórumokon is sokszor nyújtott segítséget a Ma­
gyar Népköztársaságnak, a Magyar Nőorvos Társaság tiszte­
letbeli tagjává fogadta, közreműködésével évente rendez­
nek nemzetközi jellegű tanfolyamokat a DOTE Szülészeti 
Klinikáján.

Egyetemünk Tudományos Bizottsága a Marxizmus-leniniz- 
mus Intézet közreműködésével október 5-én a DAB Székház­
ban tudományos ülést rendezett, melyen 11 előadás hangzott 
el.

A Magyar Endokrinológiai és Anyagcsere Társaság ok­
tóber 7-től 10-ig Debrecenben rendezte X. kongresszusát.
A társaság általában négy évenként ad számot az időközben 
felhalmozott ismeretekről, a legfrissebb kutatási ered­
ményekről. A debreceni kongresszust október 7-én este 
nyitották meg az Orvostudományi Egyetem Elméleti Tömbjé­
nek tantermében. A megjelenteket, mintegy 150 hazai és 
húsz külföldi résztvevőt az Orvostudományi Egyetem nevé­
ben Dr. Székely György rektorhelyettes, a társaság veze­
tősége nevében Dr. Halász Béla elnök, a szervező bizott­
ság nevében Dr. Leövey András elnök köszöntötte. A meg­
nyitó előadást Flerkó Béla akadémikus tartotta. Ezután a 
résztvevők hangversenyen vettek részt, majd fogadásra vol­
tak hivatalosak.



Hétfőn, október 8-án előadásokkal, referátumokkal, 
kerekasztal-konferenciákkal, poszterek kiállításával és 
posztervitákkal szekciókban folytatódott a kongresszus 
az elméleti tömb tantermében, előcsarnokában, illetve az 
I. Belgyógyászati Klinika tantermében. Október 9-én déli 
egy órai kezdettel tartotta a Magyar Endokrinológiai és 
Anyagcsere Társaság közgyűlését az elméleti tömb tanter­
mében. Szerdán, október 10-én a kongresszus különböző szek­
ciókban folytatta a munkát, s program szerint a késő dé­
lutáni órákban fejezték be. A kongresszus ideje alatt az 
elméleti tömb előcsarnokában műszer-, gyógyszer- és vegy- 
szerkiállitás volt látható.

Október 11-én kezdődött a szemészeti továbbképző 
napok kétnapos rendezvénysorozata Debrecenben, az Akadé­
miai Bizottság, az Orvostudományi Egyetem és az Orvosto­
vábbképző Intézet szemklinikái rendezésében. A tovább­
képzés az országos szemészeti továbbképző rendszer része 
volt. A rendezvény jelentőségét növelte azonban, hogy 
részt vett rajta és előadást tartott a hazai tudósokon 
kivül több külföldi szemész professzor is.

Az ország minden részéből megjelent mintegy száz 
szemészorvost, továbbá az előadókat Dr. Albert Béla egye­
temi tanár, a rendezvény elnöke üdvözölte, s külön bemu­
tatta a külföldi vendégeket, Hollwich /München/, Richard 
/Tübingen/, Genovaits Jussitiens /Vilnius/, Neubauer /Köln/, 
Zivojnovic /Rotterdam/ professzorokat. Ezután Brooser 
Gábor, az Orvostovábbképző Intézet szemészeti klinika igaz­
gatója ismertette a továbbképző napok célját, hangoztat­
ván, hogy a fiatal magyar szemorvosok megismerkedhetnek 
a legfrissebb eredményekkel, kitekinthetnek a világba, s 
ez irányt, impulzust adhat számukra.

A megnyitó után Dr. Zajácz Magdolna professzor kért 
szót, s a magyar szemorvosok, valamint a debreceni Szemé­



szeti Klinika oktatóinak és betegeinek nevében köszöntötte 
Dr. Albert Béla professzort abból az alkalomból, hogv ti­
zenöt éve igazgatja a szemészeti klinikát.

A tudományos előadások sorát Hollwich professzor 
nyitotta meg, a két nap alatt mintegy húsz referátumra, 
előadásra és filmbemutatóra került sor. Az előadások a 
koraszülött csecsemők szemészeti rendellenességeivel, a 
szemhéjmütétekkel, a szemsérülések utáni műtéti ellátás­
sal, az ideghártya-leválás műtéti eljárásával foglalkoz­
tak.

A Debreceni Akadémiai Bizottság és az Akadémiai Könyv­
kiadó a tanácskozás idején szemészeti szakkönyvekből ki­
állítást rendezett.

1984. október 18-án a svédországi Lund város egész­
ségügyi körzetének vezetője és munkatársaiból álló 34 fős 
szakértői csoport látogatott Debrecenbe, s a DOTE-ra.

A csoport tagjai elsősorban politikusok, valamint 
közigazgatási és egészségügvi szakemberek. A svéd vendé­
gek szakmai programját az Egészségügyi Minisztérium, a 
DOTE, valamint egyéb programjaikat az IBUSZ szervezte.

A delegációt délelőtt 10.30 órakor az egyetem rek­
tora, Dr. Karmazsin László egvetemi tanár fogadta,
Dr. Székely Györgv tudományos rektorhelyettes, Dr. Frendl 
György KISZ-titkár és Dr. Lévai Géza SzB-titkár jelenlété­
ben.

A fogadás után tájékoztatót tartott az egyetem kép­
zési, továbbképzési feladatairól, szerepéről a helyi egész­
ségügyi ellátásban, regionális feladatairól.

A fogadás, s a tájékoztató után a svéd vendégeknek 
bemutatták a Debreceni Orvos-tudományi Egyetem uj Kollégiu­
mát, Fogászati Klinikáját, s a legtöbb elméleti intézetet 
magában foglaló modern Elméleti Tömböt.



A Debreceni Akadémiai Bizottság Kísérletes és Klini­
kai Sebészeti Munkabizottsáqa, valamint a Magyar Idegse­
bészeti Társasáq a nemrég elhunyt Hullay József idegse­
bész-professzor, a Debreceni Orvostudományi Egyetem volt 
tanára emlékére november 2-án tudományos ülést rendezett 
a Debreceni Akadémiai Bizottság székházában.

Az ország több városából érkezett idegsebészeket és 
orvosokat Pásztor Emil akadémikus üdvözölte, s nyitotta 
meg a tudományos ülést. Első előadója Dr. Gombi Róza, 
a Debreceni Orvostudományi Egyetem idegsebészetének mb, 
vezetője volt, aki ismertette Hullay professzor tudomá­
nyos és tanári munkásságát. Ezután szakmai előadások hang­
zottak el miskolci, budapesti, debreceni, sátoraljaújhe­
lyi orvosoktól.

Egyetemünk Gyermekklinikája - a klinika 60 éves 
működése alkalmából - november 30-án a klinika tantermében 
ünnepi ülést tartott. Ez alkalommal a klinika 60 éves 
történetéből ünnepi megemlékezést tartott Dr. Karmazsin 
László egyetemi tanár a klinika igazgatója.

Dr. Csorba Sándor egyetemi tanár: "A tudományos ku­
tatás irányai és eredményei intézetünkben", Dr. Ludmány 
Konrád egyetemi docens: "Oktatómunkánk jellemző adatai és 
célkitűzései", Dr. György Ilona egyetemi docens: "A gyó- 
gyitómunka helyzete, fejlődésié és feladatai" cimmel tar­
tott előadást.

A DAB Kísérletes és Klinikai Sebészeti Munkabizott­
sága és a Magyar Sebésztársaság Tiszántúli Csoportja no­
vember 30-án a DAB Székházban tudományos ülést rendezett. 
Az ülés témája az érsebészet és a szívsebészet helyzete, 
feladatai területünkön volt. Az ülésen az érsebészet té­
májában előadást tartott: Dr. Rák Kálmán és Dr. Balázs 
György egyetemi tanár, ill. Dr. Péter Mózes egyetemi do­
cens. A szívsebészet területéről: Dr. Mihóczv László,



Dr. Karmazsin László és Dr. Péterffy Árpád egyetemi taná­
rok, valamint Dr. Medgyesi Ferenc, Dr. Voith László és 
Dr. Sulyok Katalin adjunktusok tartottak előadást.

Érdekes témát választott az a tudományos ülés, amely­
re december 3-án délután került sor a Debreceni Orvostu­
dományi Egyetem Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikáján.
A szülészet-nőgyógyászat és az igazságügvi orvostan köré­
ben előforduló műhibákról volt szó. Dr. Lampé László egye­
temi tanárnak, a klinika igazgatójának bevezetője után 
Dr. Somogyi Endre professzor, az Országos Igazságügyi In­
tézet igazgatója tartott szakreferátumot: A műhiba igaz­
ságügyi és jogi megitélése, cimmel.

A tudományos ülésen tanulságos esetek ismertetésére 
is sor került, végül Dr. Buris László, a DOTE Igazsáqügyi- 
orvostani Intézetének igazgatója foglalta össze a hallot­
takat és zárta le a vitát.

Az immár hagyományosnak mondható eqyüttmüködés ujabb 
eseményeként december 3-án közös tudományos ülést tartot­
tak a Debreceni Orvostudományi Egyetem és a Magyar Tudo­
mányos Akadémia Atommagkutató Intézetének kutatói az 
ATOMKI előadótermében.

Valek Aladár és Szelecsényi Ferenc az ATOMKI ciklot­
ron-beruházásának helyzetéről, valamint a ciklotron orvo­
si alkalmazásainak előkészítéséről tartott előadást. Ezt 
követte Hidvégi Egon hozzászólása, amely az Orvostudományi 
Egyetemen folyó, s a ciklotronnal majdan kapcsolatba hoz­
ható kutatásokat tekintette át. Végül Bacsó József /ATOMKI/ 
eddigi vizsgálatainak összefoglalásaként ismertette azo­
kat a kisérleti adatokat, amelyek a haj kalciumtartalma és 
a s z í v -  és érrendszeri betegségek közötti kapcsolatra 
mutatnak.



Egyetemünk Tudományos Diákköri Tanácsa december 
7-8-án a Gyermekklinika és a Szemészeti Klinika tanter­
mében rendezte meg Tudományos Diákköri Konferenciáját.

A konferencián összesen 81 előadást tartottak, ill. 
posztert mutattak be, ezek közül 33 klinikai munka volt.
A résztvevők létszáma az elmúlt 10 év átlagában a legmaga­
sabb volt, ennek ellenére az előadások szinvonala is ma­
gas volt.
A konferenciára benyújtott pályamunkákból 31 került díja­
zásra. A pályamunkákra összesen 31.000 Ft. került kifi­
zetésre.

Egyetemünk Tanácsa Dr. Rák Kálmán egyetemi tanár,
10 éves klinika igazgatói működése alkalmából december 
12-én a DAB Székházban tudományos ülést rendezett. Az ülést 
személyesen nyitottam meg, majd Dr. Kulcsár András egye­
temi tanár köszöntötte Rák professzort. Ezt követően 6 
tudományos előadás hangzott el, melyet Rák professzor mun­
katársai tartottak.

A Debreceni Akadémiai Bizottság minden évben pályá­
zatot hirdet különböző témakörökben azzal a céllal, hogy 
mozgósítsa a régió tudományos erőit. Huszonegy pályamunka 
érkezett; hat orvosi, tizenegy társadalomtudományi, három 
természettudományi jellegű. Egy dolgozatot a birálő bi­
zottság elutasított. Az értékelésre került húsz munkából 
tizenötöt díjaztak. A DAB kilenc, különböző intézmények 
pedig hat dijat adományoztak.

A jutalmakat ünnepélyes keretek között adták át de­
cember 12-én a Debreceni Akadémiai Bizottság székházában. 
Dr. Bognár Rezső, a DAB elnöke köszöntötte a megjelente­
ket, majd Dr. Szabó Gábor, a DAB alelnöke értékelte a pá­
lyázat jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy évről évre növek-* 
szik az érdeklődés a DAB pályázata iránt, és sikerült el­
érni, hogy a különböző témakörökben pályamunkát készít­
senek olyanok is, akik korábban nem jelentkeztek tudományos 
publikációkkal.



Két dolgozatot kiemelt pálv3dijban részesítettek.
Ezek közül egyiket Dr. Gergely Judit, a Debreceni Orvos- 
tudományi Egyetem Gyógyszertani Intézetének tanára Steroid 
kontraceptivumok májszövődménveinek kísérletes vizsgálata 
cimü pályamunkáját jutalmazták kiemelt pályadijjal. '

Egyetemünk oktatói közül a dijazott pályázók és pálya­
munkák a következők: Dr. Lőcsey Lajos /Debrecen/: Különbö­
ző dializis alternatívák hatása az urémiás betegek szoma­
tikus és pszichés állapotára, Majomé Dr. Petrikovics Ilo­
na /Debrecen/: Penicillánsav-származékok béta-laktamáz 
gátló hatásának vizsgálata".

Egyetemünk Szakszervezeti Bizottsága január 24-én 
a III.Kollégium ebédlőjében nvugdijas találkozót rendezett.
A megjelent mintegy 300 nyugdíjast Dr. Lampé István egye­
temi tanár, klinikai rektorhelyettes köszöntötte. A kö­
szöntést rövid kultúrműsor követte, majd a résztvevőket 
hangulatos vacsorán látta vendégül a Szakszervezeti Bi­
zottság. A találkozón, résztvett Dr. Bóján Ferenc elvtárs, 
egyetemünk PB-titkára és Dr. Lévai Géza elvtárs, egyetemünk 
SzB-titkára is.

Dr. Péterffy Árpád egyetemi tanár, egyetemünk II.sz. 
Sebészeti Klinikájának igazgatója január 25-én az Elmé­
leti Tömb előadótermében nagyszámú hallgatóság előtt 
"A koszorúerek sebészi kezelése" cimmel tartotta meg nagy­
sikerű tanszékfoglaló előadását.

A Szovjetunió Szülész, Nőgyógyász- Tudományos Tár­
sasága tiszteletbeli tagjává avatta Dr. Lampé László egye­
temi tanárt, a Debreceni Orvostudományi Egvetem Szülésze­
ti és Nőgyógyászati Klinikájának' igazgatóját. Az erről szó­
ló diplomát január 28-án a Szovjetunió debreceni főkonzu­
látusán rendezett ünnepség keretében adta át Izjaszlar 
Genrihovics Baljaszinszkij főkonzul. Az ünnepségen



jelen volt Dr. önosi László, a megyei pártbizottság tit­
kára, Dr. Bényei Miklós, a Debrecen városi pártbizottság 
titkára is.

Izjaszlav Genrihovics Baljaszinszkij főkonzul kö­
szöntötte Dr. Lampé Lászlót. Hangsúlyozta, hogy milyen 
nagy szerepe van az orvostudománynak az emberiség életé­
ben. A Szovjetunióban nagyra értékelik a magyar orvos- 
tudományt és azt a tudományos, gyógyító munkát is, amely 
a Debreceni Orvostudományi Egyetemen folyik. Ennek az el­
ismerése Dr. Lampé Lászlónak a Szovjetunió Szülész, Nő­
gyógyász Tudományos Társasága tiszteletbeli tagjává tör­
ténő avatása is. A főkonzul azzal adta át a diplomát a 
debreceni professzornak, hogy az orvostudomány továbbra 
is az emberiség boldogulását és a béke ügyét fogja szol­
gálni.

Ezután Dr. Lampé László mondott köszönetét az elis­
merésért. Szólt arról, hogy a debreceni szülészeti kli­
nika tudományos együttműködést alakított ki több szovjet 
szülészeti és nőgyógyászati klinikával, elsősorban a 
Moszkvai Anya- és Csecsemővédelmi Központtal. Ez kölcsö­
nösen eredményesnek bizonyult, és a jövőben azon fog mun­
kálkodni, hogy a közös munka tovább folytatódjon.

Egyetemünk Tudományos Bizottsága és a DAB Orvosi 
és Biológiai Szakbizottsága - egyetemünk Szülészeti és 
Nőgyógyászati Klinikájának közreműködésével - február 
25-én a DAB Székházban tudományos ülést rendezett.
Az ülésen Dr. Lampé László egyetemi tanár, egyetemünk 
Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikájának igazaatója "Pros­
pektiv klinikai tanulmányok" címmel tartott bevezetőt.
Ezt követően "Családtervezési módszerek következményei", 
"Endokrinológiai tanulmányok", "Onkológiai tanulmányok", 
és "Prénatális genetika" témakörökben 10 tudományos elő­
adást tartottak a Szülészeti Klinika oktatói.



Országos egészségüqvi vezetői értekezlet megszervezé­
sére került sor Szegeden, ahol az Egészséqügyi Minisztérium 
által meghivott egvetemi vezetők - egyetemünkről 9 fő - 
március elején 2 napig tanácskoztak a leaaktuálisabb qon- 
dokról, feladatokról. Az egvetemi és minisztériumi vezetők 
előadásai a mindennapi munkát, az elvégzendő feladatokat, 
a közös gondokat osztották meg egymással, nvujtottak és 
gyűjtöttek tanasztalatokat a nem könnyű helvtálláshoz, az 
egyre nehezedő körülménvek között. Egvetemünk delegációja 
itthoni munkájában törekszik gyümölcsöztetni a hallotta­
kat .

Prof.Karmazsin rektor felszólalását tartja 
Szegeden



A KISZ Debreceni Egyetemi-Főiskolai Tanácsa és 
egyetemünk KISZ- és Közművelődési Bizottsága FIN'85 cim- 
mel képzőművészeti pályázatot hirdetett, melyen a debre­
ceni egyetemek és főiskolák hallgatói festményekkel, raj­
zokkal, sokszorosított grafikákkal, kisplasztikákkal és 
iparművészeti alkotásokkal vettek részt. A kiállítást 
egyetemünk Elméleti Tömbjében március 29-én Dr. Kertai 
Pál egyetemi tanár nyitotta meg, mely alkalommal került 
sor a dijak átadására is.

Egyetemünk Tanácsa hazánk felszabadulásának 40. év­
fordulójáról április 2-án a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Főiskola hangversenytermében rendezett ünnepi, nyilvános 
egyetemi tanácsülésen emlékezett meg.
Az ünnepi ülésen Dr. Karmazsin László egyetemi tanár, 
rektor tartott ünnepi köszöntőt, majd kitüntetéseket adott 
át. Ezt követően a résztvevők színvonalas hangversenyt 
hallgattak meg Ruha István hegedűművész és a Kollégiumi 
Kamarazenekar közreműködésével.

A Magyar Farmakológiai Társaság Kemoterápiái Szek­
ciója és a Debreceni Akadémiai Bizottság Kémiai- és Orvos- 
tudományi- Biológiai Szakbizottságai április 17-19. között 
Hajdúszoboszlón rendezték meg a XV. Kemoterápiái Konferen­
ciát. A konferencián egyetemünk oktatói 8 előadást tartot­
tak, s közülük többen láttak el moderátori feladatot.

A TIT Hajdu-Bihar megyei Szervezete és a Debreceni 
Akadémiai Bizottság április 22-én a DAB Székházban "A ha­
lál problémái" Címmel kerekasztal-beszélgetést rendezett, 
melynek résztvevői Dr. Blasszauer Béla filozófus, tudomá­
nyos munkatárs /P0TE/, Dr. Horváth Tibor jogász, egyete­
mi tanár /Miskolc/, Dr. Molnár László és Dr. Pintér Jó­
zsef egyetemünk professzorai voltak. A beszélgetést 
Dr. Szilágyi Tibor egyetemünk Kórélettani Intézetének 
professzora vezette.



A jelentős számú hallgatóság nagy érdeklődéssel kísérte 
a beszélgetést, s közülük többen tettek fel kérdéseket, 
amelyekre a szakemberek válaszoltak.

Egyetemünk Tanácsa április 2 4-én a Gyermekklinika 
tantermében WENT Emlékülést tartott. Az emlékülést 
Dr. Székely György egyetemi tanár, tudományos rektorhelyet­
tes nyitotta meg, s bejelentette, hogy az Egyetemi Tanács 
által alapitott Went István Emlékérmet és jutalomdijat - 
a Tudományos Bizottság javaslatára - az orvostudomány te­
rületén elért magasszintü tudományos eredményei és oktató­
nevelő tevékenysége elismeréséül ebben az évben Dr. Karma­
zsin László egyetemi tanárnak, egyetemünk Gyermekgyógyá­
szati Klinikája igazgatójának Ítélte oda. Ezt követően 
Karmazsin professzor - Székely rektorhelyettes felkérésé­
re - megtartotta "A szabadgyök reakciók klinikai jelentő­
sége a perinatológiában" c. Went-Emlékelőadását. Az emlék­
előadás után Székely rektorhelyettes átnyújtotta Karma­
zsin professzornak a Went István Emlékérmet és jutalomdi­
jat.

Egyetemünk Tudományos Bizottsága és a DAB Orvosi és 
Biológiai Szakbizottsága egyetemünk Biológiai Intézetének 
közreműködésével a DAB Székházban április 29-én tudományos 
ülést rendezett. A tudományos ülésen a bevezető előadást 
Dr. Szabó Gábor egyetemi tanár, egyetemünk Biológiai In­
tézetének igazgatója tartotta az intézet tudományos mun­
kájáról. Ezt követően az intézet munkatársai "A differen­
ciálódás elvi kérdései", "Génmanipuláció" pro- és eukary- 
ota szervezetekkel", "Antibiotikumok fiziológiai szerepe", 
"Sejtbiológiai vizsgálatok" témakörökben 7 előadást tartot­
tak .

Május 3-án délután kétnapos tudományos ülés kezdő­
dött Debrecenben, az Akadémiai Bizottság székházában. Ez­
úttal a Magyar Dermatológiai Társulat tartotta szokásos



évi tudományos tanácskozását, amelyen a hazai szakembe­
reken kivül előadókkal képviseltette magát Ausztria, 
az NSZK, az NDK, Portugália és Románia.

A tizenkét előadást felvonultató tudományos ülést 
Dr. Rácz István, a Magyar Dermatológiai Társulat elnöke 
nyitotta meg, majd a Debreceni Orvostudományi Egyetem ne­
vében Dr. Székely György rektorhelyettes üdvözölte a részt­
vevőket.

Mint ismeretes, a debreceni Bőrgyógyászati Klinika 
kutatásai különösen a daganatokra, az immunológiára és a 
fényérzékeny betegségekre irányulnak. A tanácskozás fő té­
máját a fényérzékenységgel járó - és a plgmentzavarok okoz- 
ta bőrbetegségek jelentették. Az ülésszakon számot adtak 
az ultranyomelemek vizsgálatának legújabb kisérleti ered­
ményeiről, illetve az ultraibolya sugárzással történő ke­
zelésről, amelyben van előrelépés. A debreceni és a 
seiberdorfi /Ausztria/ kutatók bemutatták az ottani bioló­
giai kutatóintézettel öt év óta fennálló tudományos együtt­
működés eredményeit is.

Az MTA 1985. évi közgyűléséhez kapcsolódó tudományos 
ülés programja keretében május 8-án az MTA Vári Kongresz- 
szusi Termében Dr. Karmazsin László egyetemi tanár, egye­
temünk Gyermekgyógyászati Klinikájának igazgatója "Oxigén 
szabadgyök reakciók jelentősége, antioxidánsok alkalmazá­
sa egyes gyermekgyógyászati kórképekben" cimmel tartott 
előadást.

Az MTA Interkozmosz Tanács titkársága, a SzolnoK 
megyei Tanács Tudománypolitikai Munkaközössége és a Szol­
nok megyei Művelődési és Ifjúsági Központ "Interkozmosz '85" 
cimmel tudományos konferenciát és kiállítást rendezett 
május 9-én. A megyei művelődési és ifjúsági központban 
tartott rendezvényen - melyet Baj Attila, az MTA Inter­
kozmosz Tanács titkára nyitott meg - előadást tartott



Dr. Szilágyi Tibor egyetemi tanár, a Kórélettani Intézet 
professzora "Az űrutazás biológiai problémái" cimmel.

A Magyar Radiológusok Társasága által Miskolcon má­
jus 10-én tartott tudományos ülésen "Ujabb radiológiai 
diagnosztikai lehetőségek a vesetumorok kórismézésében" 
cimmel előadást tartott Dr. Vargha Gyula egyetemi tanár, 
egyetemünk Radiológiai Klinikájának igazgatója.

Kétnapos, társadalmi szempontból is igen fontos tu­
dományos ülés kezdődött május 13-án Debrecenben, az Aka­
démiai Bizottság székházában. A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikája, a Debrece­
ni Akadémiai Bizottság, valamint a Szovjetunió Egészség- 
ügyi Minisztériuma össz-Szövetségi Anya- és Gyermekvédel­
mi Kutatóintézete nemzetközi tudományos ülésen összegezte 
azokat a kérdéseket, amelyeket 1981 óta a debreceni klini­
ka és a Moszkvai Központi Nőgyógyászati Intézet szoros 
együttműködésben vizsgált, nevezetesen a terhességmegsza- 
kitás korai és későbbi szövődményeit, a hormonális fogam­
zásgátló készítmények és a méhen belüli fogamzásgátló esz­
közök hátrányos következményeit. A tudományos ülésen a két 
intézet kutatói számoltak be az utóbbi öt évben folytatott 
munka eredményeiről tizenkét előadásban, amelyhez öt kli­
nika és kórház is csatlakozott. Az előadásokon kivül sor 
került huszonnégy poszterbemutatóra, valamint az egyes 
ülésszakokon elhangzott témák vitájára.

A tiz országból meghívott szakemberek többsége már 
május 12-én vasárnap Debrecenbe érkezett és délután meg­
tekintette a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikát, este 
pedig fogadáson vett részt a Debreceni Akadémiai Bizott­
ság székházában.

Hétfőn reggel a csaknem száz résztvevőt Dr. Lampé 
László, a DOTE Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikájának 
igazgatója köszöntötte, majd üdvözölte a tanácskozást



N.G. Baklaenkor, a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériumá­
nak főosztályvezetője, Alfred Kotasek, a Csehszlovák Tu­
dományos Akadémia tagja, Dr. Leövev András professzor, a 
DAB orvostudományi és biológiai szakbizottságának elnöke, 
továbbá Dr. Pintér Attila, az Egészségügyi Minisztérium 
osztályvezetője.

Május 14-én a női meddőség hormonkezelésének legújabb 
rendszeréről neves külföldi és hazai szakemberek tartottak 
referátumokat, köztük gyermekgyógyászok és endokrinológus 
szakemberek.

A Magyar Ortopéd Társaság 1985. évi vándorgyűlését 
egyetemünk Ortopédiai Klinikája fennállásának 25. éves 
jubileuma alkalmából május 16-18. között Hajdúszoboszlón 
rendezte meg, a Béke Gyógyüdülő Szinháztermében. A meg­
nyitón Dr. Szepesi Kálmán egyetemünk Ortopédiai Kliniká­
jának igazgatója köszöntötte a megjelenteket, köztük 
Dr. Illés Bélát, az Egészségügyi Minisztérium főosztály- 
vezetőjét, Dr. önosi Lászlót, a megyei pártbizottság tit­
kárát, Dr. Gyarmati Kálmánt, a megyei tanács elnökhelyet­
tesét és Ur Attilánét, a Hajdúszoboszló város tanácselnö­
két. A vándorgyűlést Dr. Illés Béla, az Eü.Min. főosztály- 
vezetője nyitotta meg, s szólt arról, hogy a magyar egész­
ségügyben egy uj korszak kezdődött. Az extenziv fejlesztés 
lezárult, most már a feltételek minőségén kell javítani. 
Dr. Lampé István egyetemi tanár, egyetemünk rektorhelyet­
tese egyetemünk vezetése, Dr. Vizkelety Tibor a Magyar 
Ortopéd Társaság elnöke pedig az országos szerv nevében 
üdvözölte a vándorgyűlés résztvevőit. A vándorgyűlésen a 
Magyar Ortopéd Társaság tiszteletbeli tagjává választot­
ták Kubát professzort, a Csehszlovák Ortopéd Társaság el­
nökét és Dr. Pap Károly professzort, egyetemünk Ortopédiai 
Klinikájának alapitóját és volt igazgatóját. Pap profesz- 
szornak egyetemünk egyúttal átnyújtotta a Pro Universitate 
emlékérmet is.



A vándorgyűlés fő témái a veleszületett csipőficam műtéti 
kezelése, a térdizület betegségek, a szalagsérülés műtéti 
kezelése, ill. a velőür felőli csontrögzitő eljárások faj­
tái voltak. A vándorgyűlésen összesen 144 előadás hangzott 
el, melyből 16-ot egyetemünk Ortopédiai Klinikájának mun­
katársai tartottak.

Május 20-án egyetemünk Szülészeti Klinikáján három­
hetes angol nyelvű orvostovábbképző tanfolyam kezdődött.
A tanfolyam keretében elméleti előadások, gyakorlati fog­
lalkozások és területi látogatások követték egymást.
A tanfolyamon 15 ország - elsősorban a fejlődő országok­
ból - 24 orvosa vett részt.

A rendezvényt a WHO és az ENSZ Népesedési Alapja 
támogatásával bonyolították le, melynek témakörei: fogam­
zásgátlás, terhességmegszakitás, genetika, gyermeknőgyó­
gyászat voltak. A résztvevők megismerkedtek a magyarorszá­
gi nővédelmi tanácsadó hálózat felépítésével és működésé­
vel. Az előadásokat és foglalkozásokat angol nyelven egye­
temünk Szülészeti Klinikájának orvosai tartották.

Május 2 3-án kétnapos tudományos ülés kezdődött a 
Debreceni Orvostudományi Egyetemen. Az ünnepélyes megnyi­
tóra az elméleti tömb előadó termében került sor.
Dr. Mihóczy László, a Tüdőgyógyászati Klinika igazgatója 
köszöntötte a megjelenteket, köztük Dr. őnosi Lászlót, 
a megyei pártbizottság titkárát, Dr. Kormos Miklóst, az 
Egészségügyi Szakszervezet titkárát, Dr. Gyarmati Kálmánt, 
a megyei tanács elnökhelyettesét és a meghívott professzo­
rokat, orvosokat. A Szovjetunióból, az NDK-ból, Ausztriá­
ból, Jugoszláviából és az NSZK-bpl érkeztek vendégek, akik 
referátumok tartásával adnak számot az általuk kutatott 
témakörökről.



Megnyitó beszédében Dr. Karmazsin László, a DOTE 
rektora az egyetem szivsebészetének és tüdőgyógyászatának 
fejlődéséről, az 1945 óta megtett útról szólt.

Az ülésnek az adott különös érdekességet, hogy a Ko­
rányi Frigyes TBC és Tüdőgyógyász Társaság mellett három 
debreceni klinika is házigazdának tekinthető: a Tüdőgyó­
gyászati, a III. számú Belgyógyászati és a II. számú Sebé­
szeti Klinika. A cardio-pulmonológia aktuális kérdései 
cimü tudományos ülésen az orvosok a tüdőgyógyászat és a 
szívsebészet kérdéseit egységben vizsgálták.

Egyetemünk Tudományos Bizottsága és a DAB Orvosi 
és Biológiai Szakbizottsága a Központi Kutatólaboratórium 
közreműködésével a DAB Székházban május 27-én tudományos 
ülést rendezett. Dr. Kövér András egyetemi tanár áttekin­
tést adott a KKL munkájáról, majd az intézet munkatársai 
különböző témakörökben öt tudományos előadást tartottak.

Az 1984. júniusában megalakult DOTE Veszprém megyei 
Baráti Köre ezévi találkozóját Badacsonytomajban szervez­
ték meg. 1985. május végén Egyetemünk képviseletében 
Dr. Karmazsin László egyetemi tanár, rektor vett részt a 
Baráti Kör programjában.

A Veszprém megyei Baráti Kör egy csoportja



A Szovjet Tudomány és Kultúra Háza "Szovjet Kardio­
lógiai Könyv- és Fotokiállitás" cimmel az Elméleti Tömb­
ben junius 17-25. között kiállítást rendezett.
A kiállítást Dr. Székely György egyetemi tanár, tudományos 
rektorhelyettes nyitotta meg, s üdvözölte a megnyitón 
megjelent Kobecz Vladimírt, a Szovjetunió Debreceni Főkon­
zulátusának konzulját és munkatársait. Az üdvözlésre a 
főkonzul válaszolt, megköszönte a kiállitás lehetővé té­
telét, s kifejezte azt a reményét, hogy ez ujabb lépést 
jelent a magyar és szovjet nép, a magyar és a szovjet 
orvostudomány együttműködésének, barátságának elmélyíté­
séhez .

Junius 22-én, szombaton délután nyilvános és ünnepi 
tanácsülés keretében avatták fel a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem díszudvarán a Debreceni Orvostudományi Egyetem 
tizenhét végzős fogorvoshallgatóját. Az egyetemi tanács 
tagjait, a vendégeket és az ifjú doktorjelölteket a Himnusz 
hangjai után Dr. Karmazsin László, az egyetem rektora 
köszöntötte. Dr. Lampé István rektorhelyettes bejelentet­
te, hogy ebben az évben a fogorvosi karon a tizenhét vég­
zősből ketten summa cum laude, tizenhármán cum laude és 
ketten pedig rite minősítéssel nyertek doktorátust. Ezt 
követően a végzős hallgatók az egyetemi tanács előtt le­
tették az orvosdoktori esküt. Az egyetem, az oktatók gon­
doskodását Kis-Szabó Teodóra köszönte meg.

Dr. Karmazsin László ünnepi beszédében méltatta a 
hallgatók ötéves nehéz, kitartó munkáját, köszönetét mon­
dott a családnak, a szülőknek azért a támogatásért, ami­
vel a zavartalan tanulás biztosításához hozzájárultak. - 
Ez az öt év - mondotta a DOTE rektora - olyan ismeret- 
anyagot halmozott fel, olyan készségeket, gyakorlati jár­
tasságot eredményezett, ami alkalmassá teszi önöket arra, 
hogy fogorvosi munkát folytassanak. Az egyetemi légkör 
hozzászoktatta önöket ahhoz, hogy tudásukat a jövőben is 
állandóan gyarapítsák.



Elmondotta, hogy a Debreceni Orvostudományi Egyete­
men egy évtizede képeznek fogorvosokat, a végzősök zöme 
Debrecenben, Hajdu-Biharban és a szomszédos megyékben he­
lyezkedik el. A most már harmincra emelt évfolyamonkénti 
hallgatói létszám is azt mutatja, hogy társadalmunknak 
nagy igénye van jól képzett fogorvosokra.

- Minden orvosnak tudnia kell - folytatta beszédét -, 
hogy a rendelkezésre álló lehetőségek segítségével mire 
képes, tudni kell azt, hogy mikor kell .-segítséget kérni. 
Mindenkor a beteg érdekét tartsák szem előtt.

Beszédének befejező részében az egészségvédelemnek, 
a betegség megelőzésének és a további folyamatos tanulás­
nak szükségességére hivta fel az uj fogorvos doktorok fi­
gyelmét. A párt- és tömegszervezetek nevében Dr. Lévai 
Géza egyetemi docens búcsúzott a végzősöktől. Arról szólt, 
hogy gyógyitó-megelőző munkájuk mellett eleget kell tenni­
ük mindazoknak a kötelességeknek, melyek a doktori cimmel 
járnak, hogy esküjüknek eleget tehessenek. Felhivta figyel­
müket az újra való fogékonyságra, a rendszeres önképzésre, 
s a közéleti tevékenység fontosságára.

A nyilvános és ünnepélyes doktoravató tanácsülés 
Dr. Karmazsin László búcsúszavaival és a Szózattal ért 
véget.
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A Verzár Frigyes Nemzetközi Kísérletes Gerontológiai 
Intézet konzultatív bizottsága junius 25-27. között egye­
temünkön tartózkodott, ill. ülését egyetemünkön tartotta.
A bizottság résztvevői olasz részről az Olasz Országos 
Gerontológiai Intézet munkatársai voltak.

A bizottság üléséről jegyzőkönyv készült, melyben 
a DOTE több intézetére is kiterjedő együttműködés lehető­
ségét rögzítették az elkövetkezendő öt évre.
A magyar részleg vezetője Dr. Zs.Nagy Imre által szerkesz­
tett nenjzetközi folyóirat munkájának megkönnyitésére egy 
15.000 dollár értékű szövegfeldolgozó gép beszerzését is 
rögzítették. A delegáció tagjait - akik a Nemzetközi Kul­
turális Intézet vendégeiként tartózkodtak hazánkban - 
a Rektori Hivatalban fogadta Dr. Karmazsin László rektor 
és Dr. Székely György tudományos rektorhelyettes is.



a konzultatív Bizottságot fogadta az 
egyetem rektora is

Egyetemünk Gyermekklinikája julius 2-án a Gyermekkli­
nika tantermében tudományos ülést rendezett. A megjelen­
teket Dr. Karmazsin László egyetemi tanár, a klinika igaz­
gatója köszöntötte. Ezt követően Prof.Dr. Thomas Staoleton 
a Camperdown-i gyermekklinika /Ausztrália/ igazgatója, a 
WHO gyermekegészségügyi osztályának vezetője /London, 
Anglia/ "Pediatric Passport" cimmel tartott előadást.
Az előadást hozzászólások követték.



Julius 5-én rendkívüli tanácsülést tartott a Debre­
ceni Orvostudományi Egyetem. Az ülésen megjelent. Dr. Medve 
László egészségügyi miniszter, Sikula György, a megyei 
pártbizottság első titkára, Dr. Postás Sándor, a városi 
pártbizottság első titkára, Dr. Szabó Imre, a megyei ta­
nács elnöke és Borbély Miklós, a városi tanács elnökhe­
lyettese .

Dr. Medve László eü.miniszter üdvözli 
az ülés résztvevőit



Dr. Medve László miniszter megköszönte a leköszönő 
Dr. Karmazsin László rektornak az eqyetem és a város egész­
ségügyi ellátása érdekében kifejtett eredményes munkáját 
és egyben köszöntötte az egyetem uj kinevezett rektorát,
Dr. Leövey András egyetemi tanárt, az I.számú Belklinika 
igazgatóját. A megye és a város párt- és állami szervei 
nevében Dr. Postás Sándor méltatta Dr. Karmazsin László 
tevékenységét és kivánt jó munkát az uj rektornak.

A rektori lánc átadása



Az ülés második napirendi pontjaként Dr. Leövey 
András előterjesztést tett oktatási rektorhelyettes kine­
vezésére. A tanács megválasztotta Dr. Gomba Szabolcs egye­
temi tanárt, a Kórbonctani Intézet igazgatóját a DOTE 
rektorhelyettesének.

Ezután került sor az újonnan kinevezett docensek 
okiratának átadására. Az egyetem uj docensei: Dr. Faragó 
Eszter, Dr. Fábián Erzsébet, Dr. Ilyés István, Dr. Szabó 
Judit és Dr. Urav Éva. Az ünnepség záró dokumentumaként 
az egyetem Pro Universitate kitüntetését nvujtották át 
Dr. Tarits Zoltán nyugalmazott egészségügyi minisztériumi 
főosztályvezetőnek.

Több tudományos társaság megbízásából a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem Anatómiai és Kórbonctani Intézete 
jelentős nemzetközi tudományos konferenciát szervezett
1985. julius 8. és 10. között a DOTE Elméleti Tömbjében 
International Symposium on Histochemistry cimmel.

A konferencián négy kontinens huszonegy országából 
mintegy kétszáz kutató vett részt. A szocialista orszá­
gok szakemberein kivül jelen voltak a tanácskozáson egye­
sült államokbeli, brazil, argentin, iráni és számos Nyu- 
gat-Európából érkezett orvosok, biológusok, kémikusok és 
fizikusok.

Az ünnepélyes megnyitón Dr. Módis László docens, 
a konferencia ügyvezető elnöke köszöntötte a résztvevő­
ket, majd Dr. Bácsv Ernő, a kongresszus elnöke mondott 
megnyitó beszédet. A házigazda Debreceni Orvostudományi 
Egyetem nevében Dr. Székely György professzor, rektorhe­
lyettes köszöntötte a jelenlevőket.

Az ünnepi megnyitó ülésen a társaság tiszteletbeli 
tagjává választották Dr. Peter van Duijnt, a leideni 
/Hollandia/ egyetem professzorát.



A háromnapos tanácskozáson a résztvevők hatvanhárom 
előadásban és hetvennégy poszteren mutatták be legújabb 
kutatási eredményeiket. Az a tény, hogy a konferenciát 
Debrecenben rendezték, a DOTE-n folyó hisztokémiai kutatá­
sok nemzetközi elismerését jelzi. Ugyanis ilyen nagyszabá­
sú, ebbe a tárgykörbe tartozó konferencia eddig még nem 
volt hazánkban.

A nemzetközi tanácskozás ünnepi esemény is volt.
A résztvevők tisztelegtek két nemzetközileg elismert ki­
váló magyar kutató személyének és munkásságának, Dr. Törő 
Imre Kossuth-dijas akadémikus, a Debreceni és a Budapesti 
Orvostudományi Egyetemek Anatómiai Intézetének volt tan­
székvezető professzora a konferencia diszelnöke, a nyirok- 
szervek elismert kutatója ebben az évben ünnepli 85. szü­
letésnapját. Dr. Romhányi György Állami-dijas akadémikus, 
a Pécsi Orvostudományi Egyetem Kórbonctani Intézetének 
nyugdíjas igazgatója a polarizációs mikroszkópos szerkezet 
kutatás úttörője és világhirü művelője ebben az esztendő­
ben 80 éves. Ebből az alkalomból köszöntötték a két neves 
tudóst.

A konferencia tárgyát képező hisztokémia csupán né­
hány évtizedes múltra visszatekintő fiatal tudományág.
Az élőlényeket felépitő szöveteket, sejteket, és azok rész 
létéit felépitő anyagok kimutatásával és mérésével foglal­
kozik. Úgynevezett határterületi tudomány. Színvonalas 
művelése csakis biológusok, orvosok, kémikusok és fiziku­
sok együttműködése révén lehetséges. A kémiai módszerek, 
valamint a vizsgáló és mérő műszerek rohamos fejlődésének 
köszönhetően ma már egy-egy anyag milliomod grammját vagy 
annak tört részeit is ki lehet mutatni a sejtekben. A hisz 
tokémiai módszereket a modern orvostudomány felhasználja 
számos betegség - közöttük a daganatos betegségek - korai 
és pontos felismeréséhez. A debreceni konferencián is több 
uj, az orvosi gyakorlatban is alkalmazható módszer került 
megvitatásra.



1985. augusztus 18. és 25. között Debrecenben került 
megrendezésre az Európai Biokémiai Társaságok Szövetségé­
nek /FEBS/ nyári iskolája "Biokémiai rendszerek dinamiká­
ja" cimmel és ehhez kapcsolódóan a Nemzetközi Biokémiai 
Unió /IUB/ enzimkinetikai munkacsoportjának munkaértekez­
lete "Enzimek és anyagcserefolyamatok működési mechanizmu­
sa és dinamikája" cimmel. Az MTA Biológiai Osztálya és a 
DAB által is támogatott tudományos rendezvényen, amelyet 
magyar részről a DOTE Biofizikai Intézete és az MTA SzBK 
Enzimológiai Intézete szervezett, 63 kutató vett részt 
Európa számos országából /Szovjetunió, Franciaország, 
Olaszország, Spanyolország, Belgium, NSzK, stb./, továbbá 
USA-ból, Kanadából és Izraelből.

Az előadások közel 50-50 %-os megoszlásban foglal­
koztak tisztított makromolekuláris rendszerekkel /enzimek, 
nukleinsavak, és ezekből felépülő komplexek/, valamint a 
magasabb szervezettségi szintet jelentő sejtes rendszerek­
kel kapcsolatos problémákkal.

A konferencián a fenti szakterületek nemzetközileg 
elismert vezetői beszámoltak saját legújabb elméleti és 
kisérleti eredményeikről. Emellett - tekintettel arra, 
hogy a rendezvény szerepelt a FEBS postgraduális képzési 
programjában - az érintett témakörökben és eddigi ismere­
tek rendszerezését tartalmazó összefoglaló előadások is 
elhangzottak. A nyári iskola hallgatói laboratóriumi méré­
si gyakorlatokat is végeztek a biológiái rendszerek dina­
mikai jellegzetességeinek vizsgálatára alkalmas legmoder­
nebb módszerekkel.

Az elméleti előadások a Debreceni Akadémiai Bizott­
ság Székházában, a laboratóriumi gyakorlatok a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézetében kerültek 
megrendezésre.



A nemzetközi szimpozion megnyitása

Auqusztus 30-án véget ért a Debreceni Orvostudomá­
nyi Egyetemen a biolóqiai szimpozion, amelv augusztus 26-án, 
vette kezdetét. A nemzetközi szervezet, amely tizennyolc 
évvel ezelőtt az Actinomycetes baktériumcsoport kutatásá­
ra alakult, ezúttal a DOTE Biolóqiai Intézetét bizta meg 
az immár hatodik tanácskozás megtartásával. /Korábban Mexi­
kóban, az NSZK-ban és más orszáqokban ültek össze kutatók./ 

Az Actinomycetes olyan baktériumcsooort, amely - 
noha nem túl qyakran - emberi és állati betegségeket okoz, 
és súlyos elváltozásokat eredményez. A csoportba tartozó 
baktériumok gyógyászati haszna, hogy ezek termelik az anti­
biotikumoknak nagy részét.



A háromévenként sorra kerülő rendezvényen mikrobioló­
gusok, qenetikusok, antibiotikum-kutatók, orvosok vesznek 
részt.

A debreceni szimpozionnak mintegy háromszázötven 
résztvevője volt, s háromszáznál többen külföldi intézetek­
ből érkeztek. Huszonhét nemzet szakemberei képviseltették 
magukat. Az angol nyelvű értekezleten a világ sok nagy 
gyógyszergyárának kutatója fontosnak tartotta részt venni.

A szervezet következő tudományos tanácskozására
1983-ban kerül sor valamelyik Japán városban.

A résztvevők



S Z E M É L Y I - V Á L T O Z Á S O K  
/1984.szeptember 1. - 1985.augusztus 31./

EGYETEMI TANÁRI KINEVEZÉSEK:
Dr.
Dr.

PAPP ZOLTÁN 
PÉTER MÖZES

Szülészeti és Nőgyógyászati KI 
Radiológiai Klinika

EGYETEMI DOCENSI KINEVEZÉSEK:
Dr. FARAGÓ ESZTER 
Dr. FÁBIÁN ERZSÉBET 
Dr. ILYÉS ISTVÁN 
Dr. SZABÓ JUDIT 
Dr. URAY ÉVA

Tüdőgyógyászati Klinika 
I.sz. Sebészeti Klinika 
Gyermekklinika 
Gyógyszertani Intézet
I.sz. Sebészeti Klinika

EGYETEMI ADJUNKTUSI KINEVEZÉSEK:
Dr. CSÉCSEI GYÖRGY 
Dr. DIÓSZEGHY PÉTER 
Dr. DITRÓI FERENC 
Dr. GYARMATI JÁNOS 
Dr. HOMOLAY PÉTER 
Dr. KAPOSI TIBOR 
Dr. KISS ÁKOS 
Dr. LENGYEL LÁSZLÓ 
Dr. MAUKS GYULA 
Dr. MÁNDI ANDRÁS 
Dr. MOLNÁR PÉTER 
Dr. SULYOK KATALIN 
Dr. SZABÓ GÁBOR 
Dr. SZÖLLÖSI JÁNOS 
Dr. TAKÁCS ILDIKÓ 
Dr. VALENTA BORBÁLA 
Dr. VARGA ATTILA 
VARGA SÁNDORNÉ dr.

Ideg- és Elmegyógyászati KI. 
Ideg- és Elmegyógyászati KI. 
Szülészeti és Nőgyógyászati KI 
Radiológiai Klinika
II.sz. Sebészeti Klinika 
I.sz. Sebészeti Klinika 
Biokémiai Intézet 
I.sz. Sebészeti Klinika 
Stomatológiai Klinika 
Ortopédiai Klinika 
Kórbonctani Intézet 
Gyermekklinika 
Biofizikai Intézet 
Biofizikai Intézet 
Gyógvszertani Intézet 
I.sz. Belgyógyászati Klinika 
Urológiai Klinika 
Társadalomorvostani Intézet



CÍMZETES EGYETEMI TANÁRI CÍM ADOMfiNYOZÁSA:
Dr. ZSOLNAI NAGY IMRE /tudományos tanácsadó, a Verzár

Frigyes Nemzetközi Kisérletes 
Gerontológiai Laboratórium 
/VILEG/ vezetője/

CÍMZETES EGYETEMI DOCENSI CÍM ADOMÁNYOZÁSA:
Dr. GARDÓ SÁNDOR

Dr. KASSAY LÁSZLÓ

Dr. OROSZ TÖTH MIKLÓS

Dr. SIMAY ATTILA

/a Tapolca Városi Tanács Egye­
sitett Egészséaügyi Intézménye 
Szülészeti-Nőgyógyászati Osztá­
lya osztályvezető főorvosa, 
az Intézmény általános igazga­
tóhelyettese/
/a Borsod-Abauj-Zemplén megyei 
Tanács Kórház-Rendelőintézet 
Klinikai Laboratóriumi Osztálya, 
osztályvezető főorvosa/
/a Szabolcs-Szatmár megyei Tanács 
"Jósa András" Kórház-Rendelő­
intézet Szülészeti-Nőgvógyásza- 

ti Osztálya osztályvezető főor­
vosa/
/a Hajdu-Bihar megyei Tanács 
Kórház-Rendelőintézet Röntgen 
Osztálva osztályvezető főorvo­
sa/

ELHUNYT OKTATÓINK:
Dr. TAKÁCS ISTVÁN 
Dr. JUHÁSZ ISTVÁN 
Dr. NAGY ZOLTÁN 
Dr. GÁLL MÁRTA

egyetemi tanár 
egyetemi adjunktus 
egyetemi adjunktus 
klinikai orvos



UJ MUNKAVISZONYBA LÉPÉSEK

Dr. AGŐCS LÁSZLÓ egyetemi adjunktus
Szakdidaktikai és Oktatástechnikai Csoporthoz 

Dr. BALLA JÖZSEF klinikai orvos 
Gyermekklinikára 

Dr. BÁNYÁSZ TAMÁS orvosgyakornok 
Élettani Intézethez 

Dr. BERECZKI DÁNIEL klinikai orvos
Ideg- és Elmegyógyászati Klinikára 

CSERNOCH LÁSZLÓ tudományos munkaerő 
Élettani Intézethez 

Dr. DAMJANOVICH LÁSZLÓ orvosgyakornok 
Kórbonctani Intézethez 

Dr. FEKETE ISTVÁNNÉ gyógyszerész 
Egyetemi Gyógyszertárhoz 

Dr. HORVÁTH ANDREA orvosgyakornok
Központi Klinikai Kémiai Laboratóriumhoz 

Dr. JAROSS NÁNDOR klinikai orvos 
Szemklinikára 

Dr. JUHÁSZ ALEXANDER fogorvos 
Stomatológiai Klinikára 

Dr. JUHÁSZ LILLA orvosgyakornok 
Gyógyszertani Intézethez 

Dr. KAPUSZ NÁNDOR igazságügyi orvosszakértő 
Igazságügyi Orvostani Intézethez 

KARÁNYI ZSOLT tudományos munkaerő
I.sz. Belgyógyászati Klinikára 

Dr. KERTÉSZ ENIKŐ klinikai orvos 
Radiológiai Klinikára 

Dr. KÉSMÁRKI' KATALIN klinikai orvos 
Fül-Orr-Gégeklinikára 

Dr. KISS KATALIN orvosgyakornok
Központi Klinikai Kémiai Laboratóriumhoz



KOVÁCS KÁROLY pszychológus
Szakdidaktikai és Oktatástechnikai Csoporthoz 

Dr. KÖVÉR JÖZSEF fogorvos
Stomatológiai Klinikára 

Dr. LAMPÉ ISTVÁN klinikai orvos 
Ortopédiai Klinikára 

Dr. LUKÁCS VALÉRIA fogorvos
Stomatológiai Klinikára 

Dr. MADLÉNA MELINDA fogorvos 
Stomatológiai Klinikára 

Dr. MOGYORÓSI GÁBOR klinikai orvos 
Gyermekklinikára 

Dr. MOLNÁR JUDIT klinikai orvos 
Radiológiai Klinikára 

Dr. NAGY ISTVÁN GÉZA klinikai orvos 
Fül-Orr-Gégeklinikára 

Dr. PAPP CSABA klinikai orvos
Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikára 

Dr. PAPP ISTVÁN klinikai orvos
I.sz. Sebészeti Klinikára 

Dr. PÁSZTOR TAMÁS egyetemi tanársegéd 
Radiológiai Klinikára 

Dr. PELTEKIÁN IBRAHIM egyetemi tanársegéd 
Szemklinikára 

Dr. PETŐ ERIKA klinikai orvos
Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikára 

Dr. POLGÁR JÁNOS vegyész
Központi Klinikai Kémiai Laboratóriumhoz 

Dr. PÓKA RÓBERT klinikai orvos
Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikára 

Dr. PÓTI LÁSZLÓ egyetemi tanársegéd 
Ortopédiai Klinikára 

Dr. SZABÓ GYÖNGYI klinikai orvos
III.sz. Belgyógyászati Klinikára



Dr. SZERAFIN TAMÁS klinikai orvos
II.sz. Sebészeti Klinikára 

Dr. SZÉCSI JÁNOS egyetemi tanársegéd
II.sz. Sebészeti Klinikára 

Dr. TAKÁCS ISTVÁN egyetemi tanársegéd 
Radiológiai Klinikára 

TÖTH ATTILA gyógyszerész
Központi Klinikai Kémiai Laboratóriumhoz 

Dr. TÖTH FERENC orvosgyakornok 
Kórélettani Intézethez 

Dr. TÓTH PÁL ERNŐ klinikai orvos
Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikára 

Dr. VERECZKEI LÁSZLÓ egyetemi adjunktus 
Stomatológiai Klinikára 

Dr. VEZENDI JUDIT klinikai orvos
I.sz. Sebészeti Klinikára 

Dr. VILLÁNYI KINGA klinikai orvos 
Urológiai Klinikára 

Dr. ZSOLNAI ÉVA klinikai orvos 
Radiológiai Klinikára

EGYETEMÜNKRŐL ELTÁVOZOTT OKTATÓK

Dr. BARANYAI TIBOR tanársegéd a Radiológiai Klinikáról a
Sopron Városi Tanács Kórház-Rendelőintézeti Egységé­
hez

Dr. BECK MIHÁLYNÉ a II.sz. Belgyógyászati Klinika tudomá­
nyos főmunkatársa nyugállományba vonult

Dr. BENKő ILONA tanársegéd a Gyermekklinikáról a Debrecen 
megyei Városi Tanács Egészségügyi Intézményeihez



Dr. BORÚS FERENC tanársegéd az Ideg- és Elmegyógyászati 
Klinikáról a Győri 6. Katonai Kórházhoz 

Dr. CSUKA ILDIKÓ tanársegéd az I.sz. Sebészeti Klinikáról 
Tiszakécske Nagyközségi Tanácshoz 

Dr. DEMJÁN ILDIKÓ klinikai orvos munkaviszonya a Stomato- 
lógiai Klinikán measzünt 

Dr. ENDES JÁNOS adjunktus a Radiológiai Klinikáról a 
Szolnoki "Hetényi Géza" Kórházhoz 

Dr. FAZEKAS KATALIN tanársegéd az Ortopédiai Klinikáról 
Debrecen Városi Tanács Egészségügyi Intézményeihez 

Dr. FtíRJ ZOLTÁN tanársegéd a Marxizmus-leninizmus Intézet­
ből a Debreceni Agrártudományi Egyetemre 

Dr. GYÖNGYÖSI GÁBOR adjunktus az Urológiai Klinikáról a 
Debrecen MÁV Területi Egészségügyi Központhoz 

Dr. HARMATI SÁNDOR adjunktus a Stomatológiai Klinikáról 
a Debrecen MÁV Területi Egészségügyi Központhoz 

Dr. KATHÓ JENŐ tanársegéd munkaviszonya a Fül-Orr-Gége- 
klinikán megszűnt 

Dr. KATONA ANNAMÁRIA tudományos segédmunkatárs a Kórélet­
tani Intézetből a Hajdu-Bihar megyei Tanács-Kórház­
hoz

Dr. KASZA LAJOS a Tüdőgyógyászati Klinika adjunktusa nyug­
állományba vonult 

Dr. KÉRY SÁNDOR tanárseqéd az Urológiai Klinikáról a Deb­
recen megyei Városi Tanács Egészségügvi Intézményei­
hez

Dr. KISS JÁNOS docens a II.sz. Sebészeti Klinikáról a 
Miskolci "Semmelweis" Kórház-Rendelőintézetéhez 

Dr. KISS KATALIN orvos munkaviszonya a Közoonti Klinikai 
Kémiai Laboratóriumban megszűnt 

MADARÁSZ IMRE tanársegéd munkaviszonya a Marxizmus-leniniz­
mus Intézetben megszűnt



Dr. MAROSVÖLGYI EMESE tanársegéd az Ideg- és Elmegyógyá­
szati Klinikáról a Debrecen megyei Tanács-Kórházhoz 

Dr. MÁTRAI JÖZSEF orvos a Stomatológiai Klinikáról Abony, 
körzeti orvosnak 

PATVAROS ISTVÁN vegyész az I.sz. Belgyógyászati Klinikáról 
a Hajdu-Bihar megyei Tanács Kórházhoz 

RÉTHY ANTAL a Mikrobiológiai Intézet vegyésze nyugállomány­
ba vonult

Dr. ROMÁN SÁNDOR tanársegéd az I.sz. Belgyógyászati Klini­
káról Bucsa, körzeti orvosnak 

Dr. SCHERFEL TIBOR adjunktus az I.sz. Sebészeti Klinikáról 
Sopron városi Tanács Kórház-Rendelőintézeti Egységé­
hez

SCHULEK ILDIKÓ nyelvtanár a Fül-Orr-Gégeklinikáról a Sal­
gótarjáni "Bolyai János" Gimnáziumba 

Dr. SÖSTAI CSABA klinikai orvos az I.sz. Sebészeti Klini­
káról Budapestre az Országos Onkológiai Intézethez 

Dr. SZABÓ ERZSÉBET tanársegéd az Ideg- és Elmegyógyászati 
Klinikáról az Nyíregyházi "Jósa András" Kórházhoz 

Dr. SZABÓ ÉVA tanársegéd munkaviszonya a II. sz. Sebészeti 
Klinikán megszűnt 

Dr. SZÜCS GÉZA tanársegéd a II.sz. Sebészeti Klinikáról a 
Miskolci "Semmelweis" Kórház-Rendelőintézetéhez 

Dr. SZŰK BÉLA adjunktus a Tüdőgyógyászati Klinikáról a
Szabolcs-Szatmár megyei Tanács "Jósa András" Kórház- 
Rendelőintézetéhez 

Dr. THÖRING JÜRGEN biofizikus a II.sz. Sebészeti Kliniká­
ról Budapestre az Országos Traumatológiai Intézethez 

Dr. TÓTH MIKLÓS orvos a- Kórbonctani Intézetből az Országos 
Onkológiai Intézet Onkopathológiai Kutató Intézethez 

Dr. VARGHA PÉTER tanársegéd a II.sz. Sebészeti Klinikáról 
a Komárom megyei Tanács Egyesitett Kórház-Rendelő­
intézetéhez



Dr. VÁCZI GÁBOR tanársegéd az Ortopédiai Klinikáról Buda­
pestre az Országos Reuma- és Fizioterápiás Intézet­
hez

Dr. VECSEY TIBOR tanársegéd a Radiológiai Klinikáról a 
Budapesti Ér- és Szivsebészeti Klinikára

GYÉMÁNTDIPLOMÁS ORVOSOK
Dr. JAROLIN NÁNDOR ny. szakfőorvos
Dr. ÖRDÖG IMRE ny. körzeti orvos
Dr. SÁNDOR J. JÁNOS ny. főorvos

ARANYDIPLOMÁS ORVOSOK
HARIS RÖZSA ny. főorvos 

ny. főorvos
Dr. BENCSIKNÉ Dr. 
Dr. BOHUSS KÁROLY 
Dr. CSANÁDY GYÖRGY 
Dr. GOMBOS IMRE 
Dr. KARDOS KÁLMÁN 
Dr. MARNÖ SAROLTA 
Dr. PAP KÁROLY 
Dr. RÉTHÁTI MIKLŐS 
Dr. SIMON DEZSŐ 
Dr. SZARVAS ANDOR 
Dr. SZÜCS LÁSZLÓ 
Dr. TOLNAY LAJOS 
Dr. ZOLTÁN TIBOR

ny. körzeti orvos
ny. főorvos
ny. ig. főorvos
ny. főorvos
ny. egyetemi tanár
ny. főorvos
ny. körzeti orvos
ny. körzeti főorvos
ny. orvosalezredes
ny. főorvos
ny. főorvos



I. KORMANYKITÜNTETÉSEK
SZOCIALISTA MAGYARORSZÁGÉRT ÉRDEMREND:

Dr. ALBERTH BÉLA egyetemi tanár
Dr. KARMAZSIN LÁSZLÓ egyetemi tanár

ÁPRILIS NEGYEDIKÉ ÉRDEMREND:
NAGY IMRÉNÉ személyzeti osztályvezető
TÓTH IMRE főosztályvezető

MUNKA ÉRDEMREND ARANY FOKOZATA:
Dr. SZEGI JÓZSEF egyetemi tanár

MUNKA ÉRDEMREND BRONZ FOKOZATA:
VÉGH LAJOSNÉ betanított munkás
SöREGHI JÁNOSNÉ láb.asszisztens

II. MINISZTEREK ÉS FŐHATÓSÁGOK ÁLTAL ADOMÁNYOZOTT 
KITÜNTETÉSEK:

"KIVÁLÓ ORVOS" KITÜNTETÉS: /Eü.M.KITŰNT./
Dr. BALÁZS GYÖRGY egyetemi tanár



Dr. BURIS LÁSZLÓ
Dr. TAKÁCS ISTVÁN
MARTON JÓZSEF
Dr. MÜNNICH DÉNESNÉ
SERES MATYÁSNÉ
ŐSZ JÓZSEFNÉ
Dr. CSEPPENTS ÁGNES
DEMES ISTVÁNNÉ
MESTYÁK JULIANNA
Dr. VERES OLIVIA
Dr. NÉMETH ÉVA
TÓTH JŐZSEFNÉ
Dr. SCHABLIK MARCELLA
FINTHA LÁSZLŐNÉ
JUHÁSZ ZSUZSA
Dr. DAMJANOVICH KLÁRA
NAGY ILONA
Dr. VASZILY MIKLÓS
KISS JÓZSEF
Dr. KOSTENSZKY KATALIN
SZÉKELYHÍDI LÁSZLÓNÉ
Dr. CSONGOR JÓZSEF
PETHÖNÉ, Dr. SIVÁK PIROSKA
Dr. JÁVOR GYULA
Dr. NAGY ZOLTÁN
KISS LÁSZLÓ
VASA§ GYÖRGY
VASS JÁNOSNÉ
KEREKES JÁNOS
DÓZSA DEZSŐ
Dr. BALOGH ÉVA

egyetemi tanár
egyetemi tanár
láb.asszisztens
titkárnő
ápolónő
ápolónő
tanársegéd
főosztályvezető
oszt.vez.ápolónő
adjunktus
tanársegéd
ápolónő
tud.főmunkatárs
titkárnő
int.vez.főnővér
hvgiénikus főorvos
vez.gyógytornász
tanársegéd
osztályvezető
adjunktus
asszisztens
tud.főmunkatárs
adjunktus
adjunktus
adjunktus /posztumusz/ 
osztályvezető 
osztályvez£tő . 
oszt.vez.ápolónő 
hivatalsegéd 
gépkocsivezető 
egyetemi tanár



Dr. CSORBA SÁNDOR egyetemi tanár
OLÁH SÁNDORNÉ ápolónő
ANGYAL SÁNDORNÉ ápolónő
BAGI LÁSZLŐNÉ szülésznő
DELEFF ISTVÁN géokocsivezetőo
SÁPI PIROSKA portás
MAGYAR ZOLTÁNNÉ technikus
Dr. MÁNDI ANDRÁS adjunktus
Dr. WŐRUM IMRE adjunktus
Dr. PÁLŐCZI KATALIN adjunktus
KISS JŐZSEF mütőssegéd
LIPCSEI LÁSZLÖNÉ főnővér helyettes

"KIVÁLÓ MUNKÁÉRT" MÜV.MINISZTERI KITÜNTETÉS:
Dr. URAY ÉVA egyetemi adjunktus
SZABÓ MÁRIA óvónő
Dr. GÁSPÁR REZSŐ egyetemi docens
Dr. FRANCIA ISTVÁN tanársegéd
Dr. IMRE SÁNDOR egyetemi adjunktus
Dr. BARANYAI TIBOR tanársegéd
Dr. LUDMÁNY KONRÁD egyetemi docens
Dr. VEREB GYÖRGY egyetemi docens
Dr. SZOKOLY VIKTOR egyetemi adjunktus
Dr. SZABÓ GÁBOR egyetemi docens

EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTERI DICSÉRET:
HORVÁTHNÉ, BALLA MÁRIA előadó
Dr. NAGY BÉLA tanársegéd
Dr. NOSZTRAY KLÁRA tud.munkatárs
PINTÁCSI GÁBORNÉ gyógyszertári assz:
FAZEKAS BÉLÁNÉ oszt.vez.ápolónő
Dr. BÁNFI JÁNOSNÉ gyógytornász



BALOGH JÁNOSNÉ 
Dr. ÁDÁNY RÓZA 
TÖRŐ ANNA 
Dr. PINTYE ÉVA 
KISS KATALIN 
TEPPER FERENCNÉ 
PAZONYI KATALIN 
SVÉLA BÁLINTNÉ 
BAGI LAJOSNÉ

ápolónő
tanársegéd
ápolónő
fizikus
asszisztens
asszisztens
asszisztens
ápolónő
oszt.vez. ápolónő

FELSŐOKTATÁSI TANULMÁNYI ÉRDEMÉREM /Eü.M.KIT./: 
Dr. SZERAFIN TAMÁS klinikai orvos

KIVÁLÓ UJITÖ ARANY FOKOZAT /Eü.M.KIT./: 
KÁLMÁNCZHELYI ENDRE tanszéki mechanikus

KIVÁLÓ UJITÖ EZÜST FOKOZAT /Eü.M.KIT./:
Dr. SZABOLCS MÁRTON tudományos főmunkatárs

KIVÁLÓ UJITÓ BRONZ FOKOZAT /EÜ.M.KIT./:
üzemmérnök 
műszerész 
mechanikus

NAGY FERENC 
DURKŐ ISTVÁN 
UNGVÁRI CSABA 
HARSÁNYI GÁBOR 
ERDEI ANDOR 
BARTHA ATTILA

műszerész
szakmunkás
szakmunkás



"HAZA SZOLGÁLATÁÉRT fiRDEMfiREM ARANY FOKOZAT"/H .M .Kit./: 
Dr. GÖRGEY MIKLÓS adjunktus

"HONVÉDELMI EMLÉKÉREM" /HM. KIT./:
Dr. KUN FERENC tud.főmunkatárs

"KIVÁLÓ TÁRSADALMI MUNKÁÉRT" /BM KITÜNTETÉS/:
Dr. CSABAI GYULA tanársegéd

III. TÁRSADALMI SZERVEZETEK ÁLTAL ADOMÁNYOZOTT KITÜNTETÉSEK:
"SZAKSZERVEZETI MUNKÁÉRT KITÜNTETÉS ARANY FOKOZAT"
/EDSZ EÖZP.VEZ./:

Dr. LÉVAI GÉZA egyetemi docens

KISZ KB ÁLTAL ADOMÁNYOZOTT KITÜNTETÉSEK:
"IFJÚSÁGÉRT ÉRDEMÉREM"

Dr. KARMAZSIN LÁSZLÓ egyetemi tanár

"KIVÁLÓ IFJÚSÁGI VEZETŐ":
Dr. GRÓF ISTVÁN klinikai orvos

"ARANYKOSZORUS KISZ JELVÉNY":
Dr. ÁBEL GYÖRGY tanársegéd
Dr. VERECZKEI LÁSZLÓ tanársegéd

"KISZ KB DICSÉRŐ OKLEVÉL":
Dr. POLGÁR KATALIN biológus
Dr. OROSZLÁN GYÖRGY tanársegéd



"KIVÁLÓ KISZ SZERVEZET ZÁSZLAJA":
DOTE KISZ-BIZOTTSÁGA

MAGYAR VÖRÖSKERESZT 
"ARANY FOKOZAT"

BORŐCZKY LÁSZLÓ 
Dr. KÖVÉR ANDRÁS

"EZÜST FOKOZAT"
Dr. BACSKÓ GYÖRGY 
BELÉNYESI SÁNDOR

"BRONZ FOKOZAT"
BERKI SÁNDOR 
BOKOR LÁSZLÓ 
Dr. LAMPÉ ISTVÁN ifj.
KISS JUDIT 
MEDOVARSZKY VIOLA 
NAGY MIKLÓSNÉ 
SZÁSZ GÉZÁNÉ

HALLGATÓK:
"EZÜST FOKOZAT"

PAPP KÁLMÁN

"BRONZ FOKOZAT"
KONCSEK MÁRTA 
RÉZ ILDIKÓ 
SÁRA KATALIN 
TÖRÖK ILDIKÓ

KIVÁLÓ VÉRADÓ" KITÜNTETÉS:

szakmunkás 
egyetemi tanár

klinikai orvos 
szakmunkás

betanított munkás 
testnevelő tanár 
klinikai orvos 
bölcsődei gondozónő 
bölcsődei gondozónő 
betanított munkás 
gyerm.ápolónő

VI.évf.hallgató

VI . évf.hallgató 
V I .évf.hallgató 
VI.évf.hallgató 
VI.évf.hallgató



IV. BELFÖLDI TUDOMÁNYOS TÁRSASÁGOK ÉS SZERVEZETEK ÁLTAL' 
ADOMÁNYOZOTT KITÜNTETÉSEK

"ALEXANDER EMLÉKÉREM" /MAGY.RÁD.TÁRS.KITÜNTETfiSE/:
Dr. VARGHA GYULA egyetemi tanár

"KEMPELEN FARKAS EMLÉKÉREM"
Dr. PAP UZONKA egyetemi adjunktus

"MARKUSOVSZKY DÍJ" /ORVOSI HETILAP DIJA/:
Dr. SZEVERÉNYI PÉTER tanársegéd

"LENHOSSÉK EMLÉKÉREM":
Dr. ANTAL MIKLÓS tanársegéd

"ORVOSOK A NUKLEÁRIS HÁBORÚ ELLEN" c. pályázat 
jutalomdija:
/MAGYAR HAEMATOLÓGIAI TÁRSASÁG/

Dr. EMBER ISTVÁN tanársegéd

V. KÜLFÖLDI TUDOMÁNYOS TÁRSASÁGOK ÉS SZERVEZETEK ÁLTAL 
ADOMÁNYOZOTT KITÜNTETÉSEK

"BRNOI PURKINJE EGYETEM EMLÉKÉREM" EZÜST FOKOZAT:
Dr. FURKA ISTVÁN egyetemi docens

"PAMETNI MEDAILI" CSEHSZLOVÁK JUBILEUMI EMLÉKÉREM: 
-, KUN F^uFNC tudományos főmunkatárs

1CE DE LA MÉDICINÉ" EMLÉKÉREM: /Svájc/
Dr. . L, i'EGLER GYÖRGY tanársegéd



MOSZKVÁBAN rendezett Nemzetközi Kiállítás I.dija, 
a "SZULÉSZET-NÖGYÖGYASZAT" c. tankönyvért:

Dr. LAMPÉ LÄSZLÖ egyetemi tanár

DRY OF INSTITUTE /USA/ "LACRIMA AVARD" dija:
Dr. BERTA ANDRÄS tanársegéd

v i .  dote Által adományozott kitüntetések
PRO UNIVERSITATE EMLÉKÉREM:

Dr. AKIRA KUSUKAVA
Dr. SZALAY SÁNDOR 
Dr. K. ORADOVSZKY
ELKÁN KÁROLY
Dr. TARITS ZOLTÁN
Dr. PAP KAROLY
FÖLDES FERENC GIMNÁZIUM
Dr. ABDUL AZIZ MOHAMED EL SEYAGHI

egyetemi tanár /Világ Népe­sedési Alap főig.h./
ny. egyetemi tanár /ATOMKI/
ny. igazgató /Kassai OTE Női Klinika/
honvéd ezredes /MN, Debrecen/ 
ny.Eü.M. Főoszt.Vez. 
ny. egyetemi tanár 
Miskolc
kórház ig.főorvos /É.Jemen, Saana/

"WENT ISTVÁN EMLÉKÉREM ÉS JUTALOMDÍJ": 
Dr. KARMAZSIN LÄSZLÖ egyetemi tanár

"REKTORI DICSÉRET":
RÄCZ BÉLÁNÉ 
Dr. TŐTH BÉLA 
BLASIUS ELEONÖRA 
Dr. CSABINA SÁNDOR 
CSÖREGH GÉZANÉ 
VESZPRÉMI LÁSZLÖNÉ

takarítónő
tanársegéd
titkárnő
tud.segédmunkatárs
asszisztens
asszisztens



FAZEKAS BÉLÁNÉ takarítónő
NAGY ERZSÉBET vez.asszisztens
BARNA LÁSZLÓNÉ ápolónő
FLACK JÖZSEFNÉ ápolónő
h e r n y á k l a j o s n é vez.raktáros
KORMOS ALBERTNÉ varroda-vezető
HORNYÁK ERZSÉBET ápolónő
HORNYÁK KATALIN ápolónő
PITUNYÁK ERZSÉBET ápolónő
BALOGH ÉVA ápolónő
BARTHA MAGDOLNA ápolónő
Dr. LÁNG ESZTER adjunktus
Dr. FAZEKAS KATALIN tanársegéd
TÓTH SÁNDORNÉ óvónő
UJSZÁSZI SÁNDORNÉ ápolónő
JENEI SÁNDOR portás
Dr. BÉKÉSI ISTVÁN tud. főmunkatárs

"DOTE KIVÁLÓ DOLGOZÓJA":
Dr. KOVÁCS LÁSZLÓ egyetemi tanár
Dr. KOLLÁTH ISTVÁN osztályvezető
BUGLYÓ ISTVÁN gépész

"WESZPRÉMI ISTVÁN EMLÉKÉREM ÉS JUTALOMDÍJ"
KAPPELMAYER JÁNOS Vl.évf. hallgató

"Jó TANULÓ - Jó SPORTOLÓ" .
SZIMA BARNA Vl.évf. hallgató
EGYÜTT MIHÁLY Vl.évf. hallgató
TAKÁCS LÁSZLÓ V. évf. hallgató



NÉPKÖZTÁRSASÁGI ÖSZTÖNDÍJASOK
KAPPELMAYER JÁNOS VI. éves orvostanhallgató
RÉDAI IMRE VI. éves orvostanhallgató
SIPOS ADRIENN VI. éves orvostanhallgató
SOLTÉSZ PÁL VI. éves orvostanhallgató
SZOMJÁK EDIT VI. éves orvostanhallgató
SZABOLCS ANDREA VI. éves orvostanhallgató
KISS EMESE VI. éves orvostanhallgató
PÁZSIT EMESE VI. éves orvostanhallgató
HORVÁTH AMBRUS VI. éves orvostanhallgató
DITRŐI PÉTER VI. éves orvostanhallgató
NAGY ZSOLT VI. éves orvostanhallgató
MOLNÁR MÁRIA V. éves orvostanhallgató
GESZTEY GYÖNGYI V. éves orvostanhallgató
ANGYAL GÉZA V. éves orvostanhallgató
VELKEY GYÖRGY V. éves orvostanhallgató
HEGEDŰS ILDIKÖ V. éves orvostanhallgató
RUSZNÁK CSABA VI. éves orvostanhallgató
MEZŐSI EMESE V. éves orvostanhallgató
KISELY MIHÁLY VI. éves orvostanhallgató
ERDÉLYI ÁGNES VI. éves orvostanhallgató
FLÓRA-NAGY MARIANNE VI. éves orvostanhallaató
SZABÓ SÁNDOR IV. éves orvostanhallgató
KÓSA KAROLINA IV. éves orvostanhallgató



KÜLFÖLDI LÁTOGATÓINK
1984-85. évben

Dr. RAYMOND PAPKA
Dr. EDMUND GLASER
Dr. JITENDRA SHAH
Prof. SOMJEN
Prof. KITTLICH
Dr. NOBOYUSHI MATSUMOTO

USA-ból
USA-ból
Angliából
USA-ból
Jénából
Japánból
az Anatómiai Intézetben

Prof. TOMASZEWSZKY Lengyelors z ágbó1 
a Biokémiai Intézetben

Prof. J.C. ENSIGN 
Prof. Dr. GHUYSEN 
Dr. J. DUSART 
Prof. KURZATKOWSKY 
Prof. KUSHNER

USA-ból
Liege-ből
Liege-ből
Varsóból
USA-ból

•

a Biológiai Intézetben

Dr. P. HOROWICZ 
Dr. J. O'DONNEL 
Prof. Dr. BEHM 
Prof. KALAMKAROVA 
Dr. INGE PAEGELOW 
Dr. JURAJ PQLANDA

USA-ból
Írországból
NDK-ból
Moszkvából
Rostockból
Csehszlovákiából
az Élettani Intézetben



Prof. MAFERLAND

Dr. MALTEN BARTEN

Dr. SANTOSH NIGAM 
Dr. BENNY LESHAM

Dr. MARTIN ANTAL 
Dr. THEODOR KING

JAN LEHOTSKY 
Dr. PECSATNYIKOV 
•Dr. IVKOVA

Dr. F. GNEUSEV 
Dr. K. LEGINOV 
Prof. G.M. ASYE 
Dr. NAGEL

Rostockból
az Igazságügyi Orvostani 
Intézetben

Rostockból
a Kórbonctani Intézetben

Ny-Berlinből 
Izraelből
a Kórélettani Intézetben

Csehszlovákiából
USA-ból
a Közegészségtani és 
Járványtan! Intézetben

Csehszlovákiából
Puscsinóból
Puscsinóból
a Központi Kutató Labora­
tóriumban

Moszkvából
Moszkvából
Hollandiából
Rostockból
a Központi Klinikai Kémiai 
Laboratóriumban



Dr. JÜRGEN BRÜDGAM 
Dr. GÜNTER HOFFMANN 
Dr. FERDINAND VOLLMER

Prof. L. ROSENTHAL

Dr. JOSEPH DI SALVO 
EMIL VISKUPIC

PEN SARAH 
DIETER TREKEL

WENER KRENKEL

SUSUMO ANDO 
ANCONAI DELEGÁCIÓ 
Dr. T.ZGLINICZKI

DOZ. Dr. PREHN 
Prof. HABEDANK

Rostockból
Rostockból
Rostockból
a Marxizmus-leninizmus 
Intézetben

USA-ból
a Mikrobiológiai Intézetben

USA-ból
Csehszlovákiából
az Orvosi Vegytani Intézet­
ben

Kambodszából
Rostockból
az Egyetemi Gyógyszertárban

Rostockból
az Idegennyelvü Lektorátusban

Japánból
Olaszországból
NDK-ból
a VILEG-en

Rostockból
Rostockból
a Rektori Hivatalban 
tettek látogatást



Dr. M. P. JACOB
Dr. J. WALLCH
Prof. HALLER
Dr. B.D. SCHULZE
Dr. H. RLEINT
Dr. R. HAMPEL
Dr. E. KLEINAU
Dr. A. BLOTTNER
EFRAIN MARTIN GUTIEREZ
FRANCISKO BALDOR NAVARRO
DAYSYDAYSY NAVARRO
Dr. IVONA HAS-LISEVSKA
Dr. URSULA BARDOWSKA
Dr. ADAM DUBIN
TRAN CHI HIEP
VO SANG NGIEP
TRENG YOANG CHI
LUU HUU DUYAN
NGUYEN DHIM CHO

Dr. H.M. DANI

Dr. KOPILJEVA 
Prof. ALEXANDROVA 
Dr. SCHRÖDER 
Dr. KLAUS

Franciaországból
Franciaországból
NDK-ból
NDK-ból
NDK-ból
NDK-ból
NDK-ból
NDK-ból
Kubából
Kubából
Kubából
Lengyelországból 
Lengyelországból 
Lengyelországból 
Ho-Si-Mihn városból 
Ho-Si-Mihn városból 
Ho-Si-Mihn városból 
Ho-Si-Mihn városból 
Ho-Si-Mihn városból
az I.sz. Belklinikán

New Delhi-bői 
a II.sz. Belklinikán

Moszkvából
Moszkvából
Rostockból
Rostockból
a III.sz. Belklinikán



Prof. BARTH 
Doc.M. MOSKOCZKOVA 
Dr. T. KYLLIKKI 
Doc. Dr. M. RAFF 
TURANITZ KAROLY 
Dr. D.TEHERANI 
Prof. LUKACS 
Prof. TRONNIER 
Prof. KLINGMÜLLER 
Prof.MUFFERT

Dr. THOMAS STAPLETON 
Dr. LEO STERN

KUNIO TAKA^HI 
WALTER VON KERKHOF 
Prof. LESTER DREWS 
Dr. WULF PASCHEN 
Dr. FELICITAS KOCH 
Prof. GÜNTER STOCK 
Dr. OSCAR PEREZ 
Prof. JAROSS 
Dr. SURINOK 
Prof. HEINZ SCHULZE

Dr. SCHENK 
Dr. DRASOW 
Prof. JASTER 
Dr. MACH

NDK-bÓl
Csehszlovákiából
Finnországból
Ausztriából
Ausztriából
Ausztriából
NSZK—ból
NSZK—ból
NSZK-ból
NDK-ból
a Bőrklinikán

Angliából
USA-ból
a Gvermekklinikán

Jaoánból
NSZK-ból
USA-ból
NSZK-ból
NSZK-ból
NSZK-ból
Kubából
Kijevből
Kijevből
NDK-ból
az Idegklinikán

NDK-ból
Rostockból
Rostockból
Rostockból



Dr. BÜLOW 
Dr. KOLP 
Dr. KUPATZ 
Dr. HEITNER 
Dr. KÜHNERT 
Dr. ZILLER

MU Dr. MATULA 
Dr. JAN KLIMO 
ONON RAVDA 
Dr. FÜHR 
Prof. WIRTAMA 
Prof. KALMANO 
Prof. WILJASALO 
Doc. WILJASADO

Dr. STUBBE

Dr. RUZICZKOVA

Prof. SCHULZE 
Prof. HALBAUER 
Dr. GENOIVAITE JUSAITIES 
Dr. ZIVOJNOVICH

Dr. GONCSAROV 
Dr. RJEPUHIN

Rostockból
Rostockból
Rostockból
Rostockból
Rostockból
Jénából
az Ortopédiai Klinikán

Csehszlovákiából
Brnoból
SZU-ból
Rostockból
Turkuból
Turkuból
Kuopioból
Kuopioból
a Radiológiai Klinikán 

Rostockból
a II.sz. Sebészeti Klinikán 

Kassáról
a Stomatolóaiai Klinikán

Rostockból
NDK-ból
SZU-ból
Hollandiából
a Szemklinikán

SZU-ból
SZU-ból



Dr. SOTNIKOVA
Dr. SRUTKO
Dr. DAGLAS STEVEN
Prof. M. STENCHEVER
Dr. K. OSMERS
G. BAKLAENKO
V.I. KULAKOV ‘
N.S. TRUTKO 4 
E. SZOTNYIKOVA 
A. LIAVENEO 
N. FRANCSENKO 
Dr. KUNKEL

Prof. WHNERT 
Dr. HELD

Dr. FILIPOV 
Doc. WENDEL

Moszkvából
Moszkvából
Angliából
USA-ból
NSZK—ból
SZU-bÓl
SZU-bÓl
SZU-ból
SZU-ból
SZU-ból
SZU-ból
Rostockból
a Szülészeti Klinikán

NDK-ból
NDK-ból
az Urológiai Klinikán

SZU-ból
Rostockból
a Tüdőklinikán tett láto­
gatást



D R . T A K Á C S  IS T V Á N  Az év utolsó előtti napján,
1984. december 30-án tragi­
kus hirtelenséqqel elhunyt 
Dr. Takács István, eqvetemünk 
Szülészeti- és Nőqyóqvászati 
Klinikájának professzora.

1928. december 8-án szüle­
tett Fájban, Abauj-Torna me­
gyében, szegényparaszti csa­
ládban. Kitűnő eredménnyel 
érettségizett 1949-ben. Orvos- 
egyetemi tanulmányait egyete­
münkön végezte, 1955-ben summa 
cum laude minősítéssel szerzett 
diplomát. 1955-ben nevezték 
ki a Szülészeti- és Nőqvógyá- 
szati Klinikára, ahol 30 éven 

át megszakitás nélkül dolgozott. 1970-ben docensi, 1976-ban 
egyetemi tanár kinevezést kapott.

Nevéhez a gyóqyitó munkán kivül /sokezer műtétet 
végzett és szülést vezetett, számtalan beteget kezelt 
rendelésein/, sokrétű, szervező, oktató és tudományos 
tevékenység fűződik.

Fontos szerepe volt az ország első nőgyóqyászati 
endokrin osztályának megszervezésében, valamint a női med­
dőség korszerű vizsgálati és kezelési feltételeinek meg­
teremtésében Debrecenben. Az orvostanhallgatók több nemze­
déke hallgatta előadásait, látogatta gyakorlatait, soeciál- 
kollégiumait. Sokan indultak a nőgyógyászati szakorvosi 
pályájukon útmutatásai szerint. Nagy avógyitó tapasztalat­
tárából mindig szívesen adott a fiatal munkatársaknak.

Tudományos munkája sokrétű volt. Elsősorban a nőgyó­
gyászati endokrinológia, a változás korának élettana, a



termékenység és meddőség kérdései foglalkoztatták. Nagy­
számú tudományos közléményein kivül két monográfia, vala­
mint hazai és külföldi kongresszusokon tartott előadások 
jelezték aktivitását. Tudományos munkája alapján 1968-ban 
az orvostudományok kandidátusa, 1983-ban az orvostudomá­
nyok doktora lett.

Társadalmi tevékenységét is, mint életét általában, 
a fáradhatatlan tenniakarás jellemezte. Szakszervezeti 
és pártfeladatokat, egyetemünk Tudományos Bizottságának 
titkári tennivalóit, a Debreceni Akadémiai Bizottság Ge­
rontológiai Szakcsoportjának vezetését egyaránt odaadó 
lelkesedéssel végezte, egészségét sem kiméivé.

Távozása fájdalmas veszteség barátai, munkatársai, 
tisztelői, volt betegei számára.

Emlékét egyetemünk, egyetemünk Női Klinikája és a 
magyar nőorvostársadalom kegyelettel megőrzi.



A T A N É V  SO R ÁN  M E G J E L E N T  TU D O M Á N Y O S  K Ö Z L E M É N Y E K

j e g y z é k e k

Dr. PONGOR GYULÁNÉ 
könyvtáros

X
A közlemények végén zárójelben lévő szám az impakt 

faktort jelenti. Az impakt faktor a folyóirat elterjedt­
ségét, olvasottságát a tudomány terület utáni érdeklődés 
mértékét számszerűen fejezi ki. Kiszámitásához az előző két 
két év alatt megjelent cikkekre a vizsgált évben kapott 
idézetek számát osztják a két év alatt megjelent cikkek 
számával. A tapasztalatok szerint az összes hivatkozások­
nak kb. 20 %-a kétévesnél nem régibb közleményekre vonat­
kozik, ezért ez a kétéves időszak reális alapot ad a folyó­
iratok idézettségének minősitésére. Általában a magasabb 
impakt faktoru folyóiratoknál a lektorálás is szigorúbb.



ANATÓMIA-, SZÖVETTAN- ÉS FEJLŐDÉSTANI INTÉZET

1. ANTAL,M.: The application of cobalt labelling to electron 
microscopic investigations of serial sections.
J.Neurosci.Methods. 12^ 69-77. 1984. /2.193/

2. ANTAL,M.: Termination areas of corticobulbar and 
corticospinal fibres in the rat.
J.Hirnforsch. 25_;_ 647-659. 1984. /0.725/

3. FÖLDES,I., GYARMATI,J.jr.: Histologische, histomoroho- 
metrische und radiologische Untersuchungen bei der 
experimentellen Osteopenie. Wissenschaftliche Beitrege 
der Friedrisch Schiller Univ. Jena. 205-212. 1934.

4. GLANT,T ., HADHÁZY,CS., MIKECZ,K., SIPOS,A.: Appearance 
and persistence of fibronectin in cartilaqe. Specific 
interaction of fibronectin with collagen type II. 
Histochemistry. 82. 149-158. 1985. /1.672/

5. KERN,M., MŐDIS,L., DEDUKH,N.V . , MALISKINA,S.V .,
PANKOV,E.Ya.: Obzornüe i obscseteoreticseszkie sztati. 
Arhiv.Anat.Gisztol.Embriói. 88. 5-12. 1985.

6. SZÉKELY,G., ANTAL,M . : Segregation of muscle and 
cutaneous afferent fibre terminals in the brachial 
spinal cord of the frog.
J.Hirnforsch. 25^ 671-675. 1984. /0.725/

7. URBÁN,L., WILLETTS,J., RANDIC,M., PAPKA,R.E .: The acute 
and chronic effects of capsaicin on slow excitatory 
transmission in rat dorsal horn.
Brain Res. 330. 390-396. 1985. /3.114/

8. URBÁN,L., AITKEN,P.G ., S0MJEN,G.G.: Interstitial 
potassium concentration, slow depolarization and focal 
potential resnonses in the dorsal horn of the rat 
spinal slice.
Brain Res. 331. 168-171. 1985. /3.114/



9. URBÁN,L. , PAPKA,R.E.: Origin of small primary afferent 
substance-P immunoreactive nerve fibers in the quinea-pig 
heart.
J.Autonom.Neurons.Syst. 12. 321-331. 1985. /L864/

Kollaborációs közlemények
10. GYARMATI,J.Jr., FÖLDES,I., VARGA,S., KISS,I., KERN,M., 

GYARMATI,J.: Wirkung des chronischen D-Vitaminmangels 
auf den Gelenkknorpel.
Z.Orthop. 122. 863-868. 1984. /0.145/

11. GYARMATI,J.jr., FÖLDES,I., VARGA,S., BÁRKÁI,L ., 
GYARMATI,!.: The effect of chronic hypovitaminosis 
D on the bone.
Z.mikrosk.anat.Forsch. 99. 335-349. 1985. /0.400/

12. SZILAGYI,T., CSERNYÄNSZKY,H., NAGY , Z., MÖDIS,L.:
Effect of zinc on the local Shwartzman phenomenon.
Acta Microbiol.Hung. 31. 355-358. 1984. /0.610/

II.
I.S Z . .BELGYÓGYÁSZATI KLINIKA

1. BAKŐ,GY. , NAZRUL,I., NADIR,R.F.: Photo affinity labelling 
of the porcine thvreotropin recentor effect of Graves' 
immunoglobulin G and anti-TSH-anti idiotypic antibodies. 
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